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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
letošní srpen jsme začali jak jinak než na-
ším rodinným festivalem LADNÁ ČELAD-
NÁ. V paměti jsme měli ten loňský, který 
nám propršel a ani ten letošní začátek 
v pátek moc přátelsky nevypadal. Nicméně 
počasí se již v pátek umoudřilo a sobota, 
ani nemluvit. Ráno přeháňky až do obě-
da, ale s polednem se vyčasilo a celý den 
se pak již nesl ve sluníčkovém počasí. Ve 
13:00 byl písknut začátek charitativního 
zápasu mezi Realem Top Praha a Šachtar 
Bo Ostrava. V obou týmech nastoupila 
celá řada našich fotbalových a hokejových 
legend a osobností z našeho sportovního 
a kulturního života. 

PENÍZE PRO ŠIMONKA
A ZÁBAVA PRO VŠECHNY

Zápas skončil sice nerozhodně, ale před 
návštěvou odhadovanou na více než 500 
diváků předvedli hráči obou týmů ve vedru 
tohoto odpoledne skvělý výkon, který byl 
korunován šekem na 100 000 Kč. Výtěžek 
nejen z dobrovolného vstupného, ale i od 
hráčů a obce Čeladná, byl věnován na ná-
kup kompenzačních pomůcek pro handica-
povaného Šimonka Hanzelku. 
 
Po zápase se již naplno rozběhnul druhý 
den Ladné Čeladné. Dle mnohých ohlasů 
patřil letošní ročník k těm nejlepším, i díky 
vám návštěvníkům, kterých přišlo snad nej-
více v jeho historii. Na své si přišli všichni, 
od těch nejmenších až po ty opravdové hu-
dební fajnšmekry. A jsem přesvědčen, že 
příští jubilejní desátý ročník dá na letošní 
úspěchy zapomenout.

SRPEN PLNÝ AKCÍ

Srpen se jako každý rok nesl ve zname-
ní kulturních a sportovních akcí. Kromě 
Ladné Čeladné ani letos nechyběl kine-
matograf bratří Čadíků na chatě Dukla, 
a nezahálel ani náš Památník Josefa Kalu-
se, který zahájil srpen výstavou fotografií 
Jindřicha Štreita, a hned poté následoval již 
II. ročník veřejného výtvarného workshopu 
s malířem Zdeňkem Kurečkou, který pro-
běhl 17. 8. v úžasné atmosféře. 
  
V pátek 23. srpna v podvečer vystoupil na 

lázeňském náměstí Rehabilitačního centra 
Čeladná polský folklorní soubor Jedliniok. 
Pro děti proběhl na konci srpna Letní ta-
neční workshop s Anetou Sovjak Majero-
vou, pětidenní setkávání plné tance, hudby 
a zábavy se zázemím v naší sportovní hale. 	

Srpen byl také měsícem sportu. Již 9. 8. 
jsem odstartoval v 19:30 od Lorkovy vily 
1. ročník soutěže ČEZ Mistrovství ČR v Eco-
Rallye, která se jela po odlehlých horských 
cestách v nádherném prostředí Beskyd 
a konala se pod záštitou naší obce. 

BIKE UŽ JE V ČELADNÉ DOMA

V sobotu 24. srpna odstartoval již devátý 
ročník populárního závodu BIKE Čeladná. 
Také tomuto závodu, na který se přihlá-
sil největší počet účastníků v jeho historii, 
přálo počasí. Diplomy a věcné ceny končily 
v rukou nejlepších závodníků, od těch, co 
vyhráli dětské soutěže až po nejvíce sledo-
vanou kategorii na 50 km, kterou jsem od-
startoval ve 12:30.  

Některé úseky závodu lemovali fandící di-
váci, což svědčí o zájmu občanů o tento 
závod. Nebylo by to však v Čeladné, aby se 
vše znegovalo (viz foto s parkujícími auty 
před základní školou na straně 4), abyste 
se mohli seznámit s tím, jak jde Čeladná na 
ruku developerům, což je možná jen zbož-
né přání našich opozičních střádalů. Navíc 
tam parkovala auta i při festivalu LADNÁ 
ČELADNÁ, aby pro pořadatele byl snad-
nější nástup ke startovištím či zajišťování 
bezpečnosti. Koneckonců je trochu úsměv-
né psát o odvaze a upozaďování svého Já, 
abychom dosáhli na úsekové měření v obci. 
Návrh jsem psal v minulých číslech zpravo-
daje. Obec Čeladná umožní městu Frýdlant 
nad Ostravicí, aby vybudovalo v naší obci ra-
dary na úsekové měření za své prostředky. 
Všechny výnosy z vybraných pokut skončí 
v pokladně města, i když pravdou zůstane, 
že frekvence průjezdu naší obcí se nezmě-
ní. To vysvětluji pořád, ale je to jako hláška 
z jednoho filmu, „je to marné, je to marné“.  

SMUTNÉ VÝROČÍ

21. srpna jsme si také připomněli již 55 let, 
které uplynuly od invaze bratrských vojsk 
Varšavské smlouvy (s výjimkou armád Al-
bánie a Rumunska) do Československa. 
Nelze zapomínat na tuto dobu, která při-
nesla mnoho životních tragédií a zničených 
osudů. Ano, to všechno je součástí našeho 
národa, naší historie. Ta nejenže má do-

statek svých světlých stránek, ale bohužel 
i těch temných. Jak rádi bychom žili jen 
z těch světlých a to ostatní nejraději ze 
svých vzpomínek vytěsnili, ale marně. Patří 
k nám, patří do naší historie a na to bychom 
nejenže neměli nikdy zapomenout, ale pře-
devším připomínat našim dětem. 

PIETA NA SLOVENSKU:
ČELADNÁ NEZAPOMÍNÁ

Ve středu 28. srpna jsem přijal pozvání 
pana starosty Mariana Čerpáka a navštívil 
obec Budiná v Lučeneckém okrese, kde 
jsme se s panem Michnou zúčastnili vzpo-
mínkových oslav 80. výročí Slovenského 
národního povstávní a kde jsme uctili pa-
mátku těch, kteří za naši svobodu položili 
své životy. Čeladenská kytice nesla stuhu 
s nápisem „ČELADNÁ NEZAPOMÍNÁ“, jako 
poděkování za oběť nejvyšší – život, který 
vyhasl statečnému partyzánskému velite-
li a rodáku z Budiné Janku Ušiakovi v boji 
s fašistickými okupanty v naší obci za naši 
svobodu. V paměti mi zůstala slova jednoho 
z účastníků této pietní vzpomínkové akce, 
ŽE S HISTORIÍ MÁME ŽÍT, NIKOLI JI PŘE-
PISOVAT! Jak výstižná slova v dnešní zdivo-
čelé době.

Vážení spoluobčané, 
tyto dva měsíce prázdnin byly opravdu hek-
tické. Ne vždy se lidé kolem nás chovají 
slušně a berou ohled na vaše soukromí. 
Omlouvat lze snad ty akce, které jsou povo-
leny a pak mají problémy tento časový limit 
dodržet. I vzhledem k tomu, že od letošního 
roku nově platí, že noční klid začíná 22. ho-
dinou večerní, přistupovali jsme k jednotli-
vým porušením pouze domluvou. Od příště 
již budeme vše řešit v rámci přestupkového 
řízení. Jedna rada pro všechny: Voláte zby-
tečně starostovi, místostarostovi nebo rad-
ním. Tito telefon nemusí zvednout, ne že by 
nechtěli, ale většinou již spíme. Od toho je 
tady Policie ČR, kde je potřeba tyto jednotli-
vé případy nahlásit.

PODĚKOVÁNÍ „OBECNÍ ČETĚ“

Závěrem mi dovolte poděkovat prostřed-
nictvím zpravodaje našim chlapům, kteří se 
starají, aby naše okolí a veřejná prostran-
ství byla uklizena, posekána a upravena. 
Přes mnohé škarohlídy, kteří by – jak ji-
nak – všechno dělali jinak a hlavně lépe, si 
myslím, že jste v letošních vedrech odvedli 
skvělou práci. Děkuji Vám. 

Pavol Lukša

PESTRÉ OBECNÍ

LÉTO

Aktuality: FB Obec Čeladná Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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Zprávy z obce

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU
S NOVÝM ŘEDITELEM
V pondělí 2. září společně s rodiči přivítá-
me v základní škole prvňáčky, naše budou-
cí naděje a následovníky. Věřím, že se jim 
bude ve škole líbit a po prvních nesmělých 
krůčcích se otrkají, tak jako mnohé generace 
před nimi. Na všechny žáky naší školy a na-
šich školek již čekají osvědčené pedagogic-
ké a vychovatelské týmy, letos však již bude 
škola fungovat pod taktovkou nového ředitele 
pana inženýra Jiřího Adámka. 

Všichni mu přejeme do nadcházející práce 
mnoho elánu, méně těch rádoby nás rodi-
čovských Komenských, kteří všechno umí, 
ale především skvělý kolektiv, který naváže 
na dlouhodobé výsledky své práce.  Ano, jak 
píše jeden zastupitel a jeho spolupodepisova-
tel, nelámejte nad námi s věkem a stříbrnými 
hlavami hůl. Ne všichni také tak rádi křivíme 
a kritizujeme věci ve škole, o kterých tak pra-
málo víme, ale věřte mi – nikdo za ta léta nic 
nezametal, natož pak pod koberec.  

JEŠTĚ JEDNO PODĚKOVÁNÍ

Děkuji všem za vzorně připravenou školu, 
panu školníkovi a jeho týmu, našim kuchař-
kám, které jsou pravými kulinářskými profe-
sionálkami svého oboru. Koneckonců věřím, 
že ani Vaše děti se nemohly dočkat, až zased-
nou do školních lavic, aby zase o něco výše 
vystoupaly po tom pomyslném žebříku vě-
dění, který je bude provázet jejich studijním 
životem.  

Investiční akce pokračují, včetně těch škol-
ních. Některé jsou již hotovy a v nejbližších 
dnech si je obec bude přebírat, některé bu-
dou ještě zahajovány. 

Vážení spoluobčané,
vstupujeme do závěrečné čtvrtiny letošního 
roku. Blíží se nám podzim a i ten jen zará-
mován událostmi, které si společně užijeme, 
než se o slovo přihlásí paní zima. Podzimní 
náladu nám určitě spraví babí léto. Pokud 
se dohodneme s partnerskou obcí Zubrohla-
va, oslavili bychom Mezinárodní den seniorů 
4. října na hotelu YURA (bude-li jiný termín, 
včas to oznámíme na úřední desce a sociál-
ních sítích obce).  

Pojeďte s knihovnou do divadla 
Zveme vás do Národního divadla moravskoslezského na muzikálové 
představení OLIVER! Nechte se unést slavným příběhem od 
anglického klasika Charlese Dickense, v němž vypráví o svízelné 
cestě chlapce Olivera z chudobných uliček k dobrotě pomoci u lidí, 
který touží po lásce za nalezením lásky a bezpečí. V obsazení se 
představí i dětští herci.

Termín: 16. listopadu 2024 v 18.30
Odjezd: autobusová zastávka u Hotelu & Restaurace Na Rozcestí v 17 hodin 
(autobus bude zastavovat na čeladenském náměstí a u podchodu u rychlostní 
silnice ve Frýdlantě nad Ostravicí)
Předpokládaný návrat: po 22.00 hodině (celé představení trvá 3 hodiny včetně 
2 přestávek)
Cena včetně dopravy: bude upřesněna v průběhu října
Kapacita: 34 míst
V případě zájmu vás prosíme o rezervaci, buďto osobně v knihovně, telefonicky 
na čísle 558 684 400 nebo prostřednictvím e-mailové zprávy na adresu knihov-
naceladna@seznam.cz.
Těšíme se na vás.

Dana Kosňovská a Daniela Kopecká

Zastupitelstvo
V pondělí 30. 9. proběhne v hotelu Yura od 16:00 veřejné zasedání zastupi-
telstva obce. Zveme všechny občany.

Svátek seniorů
Na pátek 4. října chystá obec oslavy Mezinárodního dne seniorů s našimi 
přáteli ze Zubrohlavy. Na akci v hotelu Yura se můžete přihlásit na sekre-
tariátu obce (558 684 008, sekretariat@celadna.cz).
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Názory

Dobrá škola nejen základ života

Cílem dobře fungující základní školy není 
pouze zajistit jejím absolventům přijetí na 
střední školu. Požadavky dnešní společ-
nosti na základní vzdělávání jsou mnohem 
širší. Nechceme se rozepisovat o rozvoji 
klíčových dovedností, sociálního a osob-
nostního rozvoje dětí. Rádi bychom připo-
menuli, že velmi důležitou rolí je 
i vytváření a rozvíjení vztahu žáků k místu, 
kde žijí. Výzkumy už dávno prokázaly, že 
kvalita třídního kolektivu, vzájemné vztahy 
mezi žáky a jejich pocity ve třídě mohou 
hrát klíčovou roli. Je proto důležité, aby 
škola vytvářela prostředí, kde se žáci cítí 
bezpečně, jsou podporováni a respektová-
ni. Toto se nám v minulosti ne vždy dařilo. 

Bagatelizování problémů, jejich zametání 
pod koberec, silový způsob komunikace 
s rodiči není lékem na chyby. Odchody žáků 
a učitelů do jiných škol jistě nejsou žádoucí. 
Jak si mají žáci vytvořit pozitivní vztah 
k naší obci, když musí důležitou etapu 
svého života trávit ve školách jiných obcí? 
To, že dnes rodiče mají nemalé nároky na 
školu, je zcela legitimní. Stát, tedy po-
tažmo my občané, dnes vynakládáme do 
rezortu školství nebývale víc prostředků, 
než tomu bylo v minulosti, a to dokonce 
víc, než je vynakládáno v jiných vyspělých 
zemích Evropy. Dnešní nadprůměrné platy 
pedagogických pracovníků ve školství se 
zatím nepromítly do vyšší kvality našich 

žáků. Naštěstí i přes pokles jejich znalostí 
jsou naši žáci pořád mírně nad evropským 
průměrem.

Začal nám nový školní rok. Řada rodičů je 
v očekávání, co nové vedení školy přinese. 
My osobně bychom rádi popřáli novému 
panu řediteli hodně sil a úspěchů v novém 
profesním uplatnění. I my patříme k těm 
věkově pokročilejším. Budeme proto rádi, 
když zástupci mladších ročníků nebudou 
hned nad námi lámat hůl a dají nám šanci 
prokázat, že i dnešní společnosti máme co 
říct. 

Kdo nesouhlasí, není lhář

Coby opoziční zastupitelé máme velkou 
výhodu. Nemusíme souhlasit s tím, co se 
nám nelíbí, a to i když se jedná o návrhy ze 
strany vedení obce. To je proto, že nemusí-
me ctít politickou loajalitu ke straně, která 
nás uvedla na svou kandidátku. Můžeme 
svobodně sdělovat naše konstruktivní ná-
zory i přesto, že to není vedení obce zrovna 
po chuti. To, že se z nás hned snaží dělat 
lháře a zločince, nám nevadí, ale mrzí.  
Vrhá to špatný stín na celé zastupitelstvo. 

Jako bychom neměli nic jiného na práci, 
než za peníze občanů provozovat žabomy-
ší války. Těch názorových rozdílů je celá 
řada. Zmíníme jako příklad alespoň jeden, 
doprava v obci. Stojíme si za tím, že úseko-
vé měření naše obec už dávno potřebuje. 
Minimálně do té doby, než bude obchvat. 
Přechody  v obci v době dopravní špičky 
určitě zvýšily bezpečnost pro občany, kteří 
hodlají přejít vozovku. Bohužel nevyřešily 
nedisciplinované řidiče, kteří se rádi před-

vádějí ve svých drahých vozidlech 
a chtějí nám dokázat, mnohdy v podvečer-
ních hodinách, jak jim to auto šlape. 
V této situaci budeme rádi, když zastupitel 
Lukša zapomene alespoň na chvíli na své 
antipatie k nám i k Frýdlantu nad Ostravicí 
a požádá obec s rozšířenou působností 
o nalezení přijatelného řešení vybudování 
úsekového měření. My už nyní víme, že to 
půjde, chce to jen trochu odvahy a upozadit 
to svoje velké „Já“.

Za Radegastem na kole?

V rubrice Seznam zprávy se na „Internetu“ 
objevil marketingový článek, který měl po-
pularizovat projekt „Living Beskydy“. Jedná 
se o projekt, jehož cílem je vybudovat nové 
developerské projekty v Beskydech. V dis-
kuzi k článku dali občané napříč Českem 
jednoznačně najevo, že tento projekt 
je špatný. Není možné upřednostňovat 
developerský mamon nad krásou přírody 
Beskyd. Bohužel nechvalně z tohoto člán-
ku, respektive diskuze, vyšla naše obec. 
Developeři s nechvalnou minulostí stojící 
za zmiňovaným projektem jsou oprávněně 
spojování s Čeladnou. Vedení naší obce 
dlouhodobě tyto podnikatele podporuje 
a do budoucna chce s tímto pokračovat. 
My se přikláníme na stranu většiny. Je naší 
povinností zachovat Beskydy nejen pro 
nás, ale i pro naše děti. Je velká škoda, že 
vedení obce to vidí dlouhodobě jinak. A jak 
se na developerský rozvoj Beskyd díváte 
vy, čtenáři Čeladenského zpravodaje? Malý 
testík na závěr. Podívejte se na obrázek 
a napište nám, zda se vám to, co vidíte 
na obrázku, líbí či nikoliv.

S pokorou a úctou k občanům 
Oldřich Uher a Jiří Švrček

KOMENTÁŘ REDAKCE K ZASLANÉ FOTOGRAFII

Kdo neví, jak to u školy vypadá, mohl by z příspěvku zastupitelů usuzovat, že obec vybudovala 
nové parkoviště. Realita je samozřejmě jiná. Snímek zachycuje situaci před školou v průběhu 
festivalu Ladná Čeladná nebo závodu Bike Čeladná. Obec umožňuje organizátorům těchto 
akcí vytvořit si před školou zázemí, kde mohou parkovat pořadatelé, zvukaři, hudebníci, 
rozhodčí, členové štábu... 

Podobně to funguje již mnoho let a chápou to téměř všichni, od návštěvníků (protože podobné 
plochy znají i z jiných takto velkých akcí) až po čeladenské školáky, kteří si chodí na Ladnou 
užívat a na Bike závodit. A jak za ty roky vidíme, tři mimořádné dny v roce trávníku nijak 
neubližují. 

příspěvek zastupitelů
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Volby do zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje
Ve dnech 20. a 21. září 2024 (pátek a sobota) se budou konat volby 
do zastupitelstev krajů.

Kdo může volit?
Občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl 
věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která 
náleží do územního obvodu kraje.

Volební okrsek pro voliče s úřední adresou
Volič, který má trvalý pobyt na úřední adrese (č.p. 1, 739 12 
Čeladná) je zapsán ve stálém seznamu voličů, a tudíž může své 
volební právo uplatnit ve volebním okrsku č. 1 (ZŠ).

Jak budeme volit?
Hlasovací lístky obdrží všichni voliči na adresu svého trvalého 
pobytu nejpozději 3 dny před konáním voleb.
Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev krajů jsou pro každou 
politickou stranu, politické hnutí nebo koalici vytištěny samostat-
ně.
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným občanským průkazem nebo 
cestovním pasem České republiky. Každý volič hlasuje osobně, 
zastoupení není přípustné.
Ve volební místnosti volič obdrží od okrskové volební komise 
prázdnou úřední volební obálku opatřenou úředním razítkem. 
Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků.
Voliče, který není zapsán ve výpisu ze stálého seznamu a který 
prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku, okrsková volební 
komise dopíše do výpisu ze stálého seznamu dodatečně a umožní 
mu hlasování. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství 
České republiky, nebude mu hlasování umožněno.
S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat 
do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Volič vloží 
do úřední obálky 1 hlasovací lístek, na kterém může zakroužková-
ním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže 
hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. 
Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků vloží úřední obálku s hlasovacím lístkem před 
okrskovou volební komisí do volební schránky. Za voliče, který 
není schopen vložit úřední obálku s hlasovacím lístkem do volební 
schránky, může tak učinit jiný volič, nikoliv však člen okrskové 
volební komise.

Hlasování na voličský průkaz 
Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém 
seznamu je zapsán, může požádat o voličský průkaz. Voličský prů-
kaz se vydává pouze voličům zapsaným ve stálém seznamu 

v územním obvodu kraje, kde 
jsou vyhlášeny volby. Vzor 
žádosti o vydání voličského 
průkazu najdete na stránkách obce Čeladná v sekci Volby.

Žádat o vydání voličského průkazu je možné od vyhlášení voleb, 
tj. od 12. června 2024. 
Písemně lze žádat do 13. září 2024 do 16:00 hodin:
•	 na listině opatřené úředně ověřeným podpisem voliče,
•	 v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky voliče.
•	 Volič může pro podání žádosti také využít svou datovou schrán-

ku jako fyzické osoby nebo i podnikající fyzické osoby. Datovou 
schránku právnické osoby použít nelze.  

•	 Další možností je podání žádosti přes Portál občana, kdy po 
přihlášení do tohoto portálu bude volič moci jednoduše vyplnit 
žádost a zaslat ji prostřednictvím své datové schránky obecní-
mu úřadu příslušnému podle místa trvalého pobytu. 

Osobně lze o voličský průkaz požádat do 18. září 2024 do 16:00 
hodin, kdy se volič dostaví na obecní úřad příslušný podle místa 
jeho trvalého pobytu, prokáže svoji totožnost a obecní úřad o této 
žádosti učiní úřední záznam.

Volby v nemocnici, zdravotnickém nebo sociálním zařízení
V nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče nebo obdobném 
zdravotnickém zařízení může volič hlasovat pouze na základě 
voličského průkazu vydaného obecním úřadem, kde má volič trvalý 
pobyt. Samotné hlasování v uvedeném zdravotnickém zařízení za-
jistí okrsková volební komise, v jejímž obvodu se zařízení nachází. 
Okrsková volební komise vyšle 2 členy, kteří voličům po prokázání 
totožnosti umožní hlasovat prostřednictvím přenosné volební 
schránky.

Volba do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů i ve 
dnech voleb do zastupitelstva kraje okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním 
obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise 
zřízena. Požadavky na návštěvu s přenosnou volební schránkou 
je možno zaslat na e-mail uctarna2@celadna.cz nebo zavolat 
Kateřině Milatové na číslo 732 595 848.

Umístění volebních místností v Čeladné
•	 Volební okrsek č. 1: ZŠ Čeladná
•	 Volební okrsek č. 2: ZŠ Čeladná
•	 Volební okrsek č. 3: Dětský domov Čeladná
•	 Volební okrsek č. 4: Lara Wellnes Čeladná

Kateřina Milatová
odpovědný pracovník pro volby

Volby
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Knižní novinky v čeladenské knihovně
I během letních měsíců se staráme o to, aby čtenářky a čtenáři měli co číst. Nabízíme další výběr 
z nových titulů s tipy na tři knihy od nás.

KNIHA PRO DĚTI
„Radost skáče na trampolíně.
Vztek vybuchuje.
Důvěra staví mosty.
Vděčnost hřeje.“
Přečetli jste malou ukázku toho, 
co obsahuje krásně ilustrovaná knížka, jež 
dětem půvabnými obrázky a poetickými 
větami vyjadřuje, co dělají pocity, které jako 
lidé dennodenně cítíme. Texty vybízejí 
k otázkám a hledání odpovědí. Knihu 
napsala polská autorka Tina Oziewiczvá 
a půvabné a v jistém ohledu zvláštní 
ilustrace jsou dílem Aleksandry Zajacové.

NOVELA PRO DOSPĚLÉ
O síle a křehkosti žen, o životě v pohraničí, 
o stárnutí, křivdách, lásce a přátelství, to 
všechno zachycuje novela Až ke křížku čes-
ké spisovatelky Kláry Teršové, jež navazuje 
na předchozí příběh Bílý pramen: vyprávění 
z Aše a její minulosti. Autorka tentokrát 
příběh zasadila do sedmdesátých let minu-
lého století a nechává hlavní představitelku 
příběhu tlouct se nesnadnou normalizační 
dobou a úskalím rodinných peripetií. Ačkoli 
nejde zrovna o příjemné počtení, kniha 
nabízí emotivní popisy myšlenek hrdinky, 
jakožto zralé ženy, jež smířlivě uvažuje nad 
svým prožitým životem.

DETEKTIVKA
Jestli jste fandové úspěšného skandináv-
ského seriálu Most, může se právě vám 
zalíbit román Tíha viny, na něhož vzniku 
se podílel jeden ze scenáristů zmíněné-
ho seriálu. Tato detektivka vypráví osmý 
případ policejního psychologa Sebastiana 
Bergmana. Na prasečí farmě je nalezena 
zavražděná žena. Vyšetřování případu hr-
dinovi znepříjemní také smrt jeho bývalého 
klienta, se kterým jej poutalo přátelství. 
Kniha je napěchovaná napětím a akcí.

Samozřejmě novinek máme mnohem více, přijďte nás navštívit a vyberte si knihu podle 
svých čtenářských preferencí!

CO CHYSTÁME ZA AKCE?
Kromě knižních novinek bychom všechny občany rády informovaly o tom, že jsme se 
v době letošního podzimu rozhodly zorganizovat, vedle připravovaných besed, přednášek 
a společného čtení pro děti, zájezd autobusem do ostravského divadla na muzikálové 
představení OLIVER. Představení plné písní a tance se uskuteční v sobotu 16. listopadu 
2024 v divadle Jiřího Myrona v Ostravě a plně jej doporučujeme i dětem! Doprava bude 
zajištěna hasičským autobusem. V případě zájmu vás prosíme, abyste si předem svá 
místa zarezervovali osobně v knihovně, telefonicky, nebo nám napište e-mailovou zprávu.
Těšíme se na vás!

knihovnice
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Dvanáctiletá Eliška vyskákala 
přes švihadlo evropský bronz
Ve dnech 13.–20. 7. se v maďarském městě Eger konalo 
Mistrovství Evropy ve skákání přes švihadlo (European Rope 
Skipping Championship). Soutěže se zúčastnilo více než 
500 závodníků z 12 evropských zemí.

Soutěžilo se v několika různých disciplí-
nách, rychlostních i freestylových.

Dvanáctiletá Eliška Ostarková z Čeladné 
byla nejmladší členkou české reprezen-
tace, která se skládala z těch nejlepších 
skokanů z České republiky. Svou účast na 
turnaji si sportovci zasloužili celoročním 
úsilím, úspěšnou účastí na závodech 
a získáním nominace. Eliška se skákání 
přes švihadlo věnuje od svých 7 let, účast-
nila se již mnoha soutěží po celé republice, 
kde byla několikrát úspěšná a získala me-
dailová umístění v různých disciplínách.

V Egeru se Elišce podařilo získat bronzovou 
medaili v kategorii 12–15 let v disciplíně 

SRSR (Single Rope Speed Relay). Celá 
česká reprezentace si přivezla celkem 
8 medailí, z toho 3 bronzové získal tým dětí 
ze zájmového kroužku Between, vedeným 
pod SVČ Fokus Nový Jičín, kterého je 
Eliška součástí. Jedná se o historicky první 
medaile z evropského šampionátu v rych-
lostním skákání pro Českou republiku.

Eliška úspěšně reprezentovala nejen 
Českou republiku a klub Between, ale 
i naši obec Čeladnou, která ji podpořila. Rádi 
bychom poděkovali vedení obce Čeladná za 
podporu a sponzorský dar. Elišce přejeme 
ještě spoustu nejen sportovních úspěchů.

maminka Andrea Ostarková

Eliška o ME 
a svých cílech
Co bylo na mistrovství nejnáročnější?  
V Maďarsku byly extrémní teploty, takže to 
horko bylo únavné a bylo dost náročné v 
tom horku trénovat a závodit.

A co bylo naopak nejkrásnější?
Nejkrásnější okamžik byl, když jsem stála 
na stupních vítězů.

Co tě na skákání přes švihadlo baví? Není 
to moc jednotvárný sport?
Skákání přes švihadlo není úplně jed-
notvárné. Soutěžíme v různých disciplí-
nách, v jednotlivcích nebo v týmech a do 
budoucna bych se chtěla věnovat i free-
stylovým disciplínám, kde je možnost větší 
kreativity.

Jaký je Tvůj cíl do budoucna? 
Stát se super skokankou a jednou se dostat 
na mistrovství světa…

Zájemci, kteří by chtěli Elišku 
následovat, se mohou přihlásit 
do novojičínského kroužku Between.
Více informací: www.fokusnj.cz
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Památník Josefa Kaluse

V září Kurečka, v říjnu Mosio
Galerie ve sklepních prostorách Památníku Josefa Kaluse chystá pestrý podzim. V září se do ní po 
roce vrátí čeladenský rodák Zdeněk Kurečka, v říjnu své obrazy vystaví Alexander Mosio.

Zdeněk Kurečka se vydá K vrcholům hor
Tvoří řadu let, převážně technikou oleje. Jeho obrazy byly k vidění 
na mnoha výstavách po celé republice. Svou tvorbu původně situo-
val na Ostravsko, později přesídlil do předhůří Jeseníků. Objektem 
jeho zájmu se často stává krajina kolem nás –motivy z Beskyd 
(Hrčava, Staré Hamry, Soláň, Morávka, Visalaje, Čeladná, Rožnov 
pod Radhoštěm) nebo z předhůří Jeseníků. Právě práce v plenéru, 
přímo v krajině, se stala tím, co jej inspiruje, co jej láká a upoutá-
vá, co je pro něj vzrušujícím zážitkem, ale i velkou radostí. K jeho 
srdcovým místům patří také Luhačovice, kde měl výstavu v galerii 
Elektra a stejně jako v Čeladné tam uspořádal také workshopy pro 
veřejnost.

Světoběžník Alexander Mosio
Rodák z Místku prožil kus svého života na cestách – v Thajsku 
dokonce pracoval v galerii CHA-BA. Později založil spolek ma-
lířů Rosenfeld, který provozuje První veřejný malířský ateliér,  
ve Frýdku pořádá Beskydský Montmartre, každoroční setkání 
výtvarníků s veřejností, 
a provozuje výstavní 
prostor Praze. 
Uspořádal kolem 50 au-
torských i hromadných 
výstav. „Za nevyšší oce-
nění své tvorby považuji, 
když si někdo můj obraz 
koupí,“ říká malíř.

Jeho výstava nazvaná 
BLOUDĚNÍ potrvá od 
1. do 31. října, vernisáž 
proběhne ve čtvrtek 
3. 10. v 17:00.
Hudební doprovod 
obstará Jiří Tragan.

red

Stálé expozice
Historie obce / Jak jsme žili / Partyzánský odboj

Galerie v září
Zdeněk Kurečka: K vrcholům hor

Galerie v říjnu
Alexander Mosio: Bloudění

Otevírací doba
září–listopad	 út–ne	 9:00–15:00	

vstupné
Dospělí 80 Kč, děti 50 Kč
Slevy na rodinné vstupné, pro zájezdy a seniory

prodej
Turistické známky a vizitky, suvenýry

FB: Památník Josefa Kaluse

Zdeněk Kurečka si opět 
podmanil Čeladnou

V úžasné atmosféře proběhl druhý 
ročník veřejného Výtvarného 
workshopu s malířem Zdeňkem 
Kurečkou. V sobotu 17. 8. přálo 
všem výtvarným nadšencům počasí 
a díky tomu mohli naplno využít 
všechny možnosti, které podobným 
akcím Památník Josefa Kaluse 
nabízí.

V září ještě výtvarník chystá – sou-
časně s výstavou v galerii PJK – tři 
workshopy kresby pro talentované 
žáky 5. a 6. ročníku ZŠ Čeladná.

red
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Památník Josefa Kaluse



Jaký byl

devátý ročník Ladné Čeladné?



Reportáž

Víkend na Čeladné patřil Monkey Business 
a Tata Bojs, ale taky dětem
Letošní Ladná Čeladná návštěvníkům nabídla pestrý mix 13 koncertů od začínajících interpretů přes 
klubové kapely až po největší hvězdy české hudební scény – Monkey Business a Tata Bojs. Bohatý 
program plný aktivit a atrakcí čekal také na děti, které zaplnily venkovní hrací zónu i tělocvičnu 
základní školy, v jejímž areálu se festival již podeváté uskutečnil. Letošní ročník byl spojený také 
s charitativním fotbalovým zápasem, a tak lidé kromě hudebních hvězd viděli známé fotbalové tváře, 
hráče NHL i další osobnosti ze světa sportu.    

„Právě skončený ročník hodnotíme jako 
obzvlášť vydařený. Návštěvníci vytvořili více 
než vřelou atmosféru a na finálové kon-
certy Monkey Business a Tata Bojs zaplnili 
plac před hudební scénou až do zadních 
řad. Obě kapely odehrály naprosto famózní 
koncerty a všichni jsme si odnášeli silné 
dojmy,“ komentuje uplynulé festivalové dny 
ředitel festivalu Jindřich Vaněk.

Na Ladné Čeladné vystoupila také Lenny, 
Letní kapela s Jaromírem Švejdíkem, roc-
ková legenda Michal Prokop s Framus Five 
nebo zpěvačka Rozálie Havelková. „Kromě 
známých hudebních jmen návštěvníkům 
každoročně nabízíme i interprety, kteří se 
pohybují mimo hlavní proud. Letos jsme 

pro mnohé objevili bluesrockového muzi-
kanta Geralda Clarka s kořeny v Jihoafrické 
republice nebo šansonovou hvězdu Rozálii, 
která vystupuje spíše na klubových 
scénách. Osobně jsem měl velkou radost 
z koncertu Michala Prokopa, jehož si 
kromě rodičů a prarodičů poslechly i děti 
a mladší generace, kteří tuhle legendu 
slyšeli dost možná vůbec poprvé,“ dodává 
Jindřich Vaněk. 

Sobotní odpoledne bylo kromě hudby také 
ve znamení fotbalu. Na hřišti vedle areálu 
se konal charitativní zápas mezi týmem 
Šachtar BO a Real Top Praha. Fanoušci 
obsadili tribunu i okolní plochy a sledovali 
přátelské utkání sportovních hvězd, po 

jehož skončení proběhla autogramiáda. 
Výtěžek akce činil 100 tisíc korun. „Šek 
jsme předali přímo na hřišti po skončení 
zápasu rodičům pětiletého Šimona, který 
má vážné onemocnění a potřebuje speciál-
ní genetickou léčbu ve Spojených státech. 
Jsme rádi, že jsme s ostatními kluky mohli 
podpořit dobrou věc,“ řekl za Šachtar BO 
Marek Jankulovski. 

Ladná Čeladná má před sebou jubi-
lejní 10. ročník, který se uskuteční 
1. a 2. srpna 2025.

vav

Pořadatel:
SILVER B.C., s.r.o.

Partneři festivalu: 
obec Čeladná

rsbp
Radegast

Kofola
Čechymen

Beskydské rehabilitační centrum
Oriental
ADSLs

Outdoor energy
Mindok

Railreklam
CA Lumis

Lesostavby
Česká ochranná společnost

RV Styl
4köhl s.r.o.

Mediální partneři: 
Radio Čas

oravskoslezský deník
TV Polar

Festival podpořili: 
Nadace ČEZ

Moravskoslezský kraj
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„Já Čeladnou zbožňuji, vracím se sem na výlet skoro každé léto. Možnost si tady zahrát pro mě proto byla velká čest a bylo to krásné. Myslím, 
že vystoupení mělo velmi pozitivní atmosféra. Člověk to pozná už při prvním songu, vylezete ven a je tam cítit ta energie. Lidi byli úžasní.“

„Cesta byla dlouhá, navíc v pátek jsou dopravní podmínky na českých dálnicích komplikovaný, do toho jsme sledovali, že tady strašně prší, tak 
jsme se báli, jestli lidi přijdou. Ale bylo to úžasný. Přivítali nás fakt nádherně. Já to vystoupení řadím společně s narozeninovým koncertem 
k nejlepším koncertům letošního léta.“

lenny

monkey business
& 

matěj rupert

FOTOREPORTÁŽ
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FOTOREPORTÁŽ

„Hrálo se nám úplně fantasticky, ale opravdu. Lidi byli už od začátku napojený, to je vždycky důležitý, a cítíš takovej klid, že všechno jede jak po 
másle. Já jsem si to strašně užíval. Koncert měl krásnou rodinnou atmosféru.“

Jedním z předčasných vrcholů Ladné Čeladné byl pro mnohé sobotní koncert kapely Framus 5 a excelentní výkon nejen Michala Prokopa, ale 
také legendárního houslisty Jana Hrubého.

framus five
& 

michal prokop

tata bojs
& 

milan cajs
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FOTOREPORTÁŽ

„Bylo to krásné, použili jsme naše šamanské triky z Jeseníků, zahnali jsme déšť a pak ho zase přivolali. Jsme taky z hor, máme to prostředí 
rádi a trochu to tady i známe. Ale myslel jsem, že tady neprší tolik jako u nás.“

Dětská část programu nabídla zábavu pro malé i velké – divadla, koncerty, workshopy, soutěže, deskové hry od Mindoku… Davové šílenství 
vyvolaly jako obvykle taneční hrátky s Janem Onderem.

letní kapela
& 

jaromír 99

pro děti
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Na své si přišli i příznivci sportu. Na „nejkrásnějším fotbalovém hřišti v Česku“ proběhl charitativní zápas fotbalových, hokejových i jiných 
hvězd z pražského týmu Real Top Praha a ostravského celku Šachtar BO. Výtěžek akce, rovných 100 000 korun, si převzali rodiče pětiletého 
Šimona, který potřebuje speciální genetickou léčbu ve Spojených státech.

Letošní ročník atakoval divácký rekord. Ladnou mají už dlouho ve svém prázdninovém programu příznivci kvalitní hudby z celého regionu, 
zároveň na festival chodí stále více místních.

100 000 Kč
pro 

malého šimona

najdete se?

FOTOREPORTÁŽ
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Reportáž

Bike Čeladná: 
Titul obhájil Marek Rauchfuss, 
mezi ženami triumfovala Tereza Tvarůžková 

HSF System Bike Čeladná letos doprovázelo tropické počasí. V hlavním závodě se s padesátikilometrovou tratí 
nejlépe vypořádal Marek Rauchfuss, který obhájil prvenství z loňského ročníku. Mezi ženami byla nejrychlejší Tereza 
Tvarůžková. Rekreační jezdci mezi sebou poměřili síly na třicetikilometrové trati a děti závodily v areálu čeladenské 
školy. 

Vstříc nástrahám padesátikilometrové trati 
hlavního závodu HSF System Bike Čeladná 
se letos vydalo 277 závodníků. V tropickém 
počasí se jelo od začátku hodně svižně. 
Při stoupání na Pustevny byli nejrychlejší 
Lubomír Petruš a Marek Rauchfuss. Druhý 
jmenovaný v následné technické pasáži po-
odjel a vytvořil si rozhodující náskok, který 
už pak kontroloval až do cíle, ve kterém 
se mohl radovat ze zaslouženého vítězství 
a obhajoby titulu z loňského roku. Trasu 
zvládl ještě rychleji než loni, za 1 hodinu, 
35 minut a 18 sekund. 

„Ze začátku jsme jeli ve větší skupině. Kluci 
to chvílemi zkoušeli. Poměrně často se ně-
kdo snažil nastoupit. Když jsem se podíval 
na budík, který mi ukazuje watty, tak to bylo 
celkem ostré. Potom jsme najeli do nájezdu 
na Pustevny, kde se tempo ustálilo. Nahoru 
jsme jeli ve třech. Na vrcholu jsem si řekl, 
že zkusím jet svižněji ze sjezdu, kde jsem 
si vytvořil nepatrný náskok dvou, tří vteřin. 
Jel jsem tam v tempu. Byly tam ještě dva 
krátké kopce, které jsem jel nadoraz. V této 
pasáži jsem si vytvořil dostatečný náskok, 
který jsem pak držel až do cíle,“ uvedl po 
dojezdu do cíle Marek Rauchfuss hájící 
barvy týmu Česká spořitelna – Accolade. 
„Snažil jsem se náskok kontrolovat, ale 
viděl jsem jen patnáct, dvacet sekund za 
sebe. Věděl jsem, že za mnou jede Luboš 
Petruš, který má dobré tempo po rovině 
a z kopce, takže jsem musel jet stále nado-
raz,“ dodal. 

Na druhém místě dojel s půlminutovou 
ztrátou Lubomír Petruš z týmu D2MONT 
MERIDA. „S dnešním výkonem jsem spoko-
jený. Byl to jeden z přípravných závodů před 
vrcholem sezony, kterým bude podzimní 
mistrovství světa. Včera jsem měl těžký 
trénink a dneska jsem si chtěl zazávodit. 
Chtěl jsem vědět, jak na tom jsem 
v porovnání s českou špičkou,“ popsal 
Petruš s tím, že Marek Rauchfuss je silný 
soupeř. „Na kopec jsme jeli nadoraz. Z kop-
ce jsem chtěl jet s Markem, protože vím, 
že je silný ve sjezdech, ale měl jsem menší 

technický problém. Spadl mi řetěz. Zabralo 
mi nějaký čas, než jsem ho nahodil. Máru 
jsem ztratil z dohledu. Ve sjezdu jsem pak 
nebyl schopný se na něj dotáhnout. Slyšel 
jsem, že jsem ztrácel patnáct až dvacet 
vteřin, což bylo ve sjezdu téměř nesjízdné 
vzhledem k tomu, jaký je Marek technik. 
Celkově jsem spokojený. S průběhem závo-
du, s tratí i s umístěním.“ 

Třetí dojel s dvouminutovou ztrátou Vojtěch 
Neradil ze stáje JK ANIMALS MTB TEAM. 
„Ve stoupání na Pustevny jsme jeli v sedmi 
lidech. Ze začátku jsem měl menší krizi, 
takže jsem z toho vypadnul. Nahoru jsem 
dojel až šestý. Ovšem v následném sjezdu 
jsem se chytil a dojel jsem Adama a Meru. 
Navíc Marek Bartoněk měl defekt, což mi 
taky pomohlo. V závěrečných točkách jsem 
už na ostatní vyzrál. Věděl jsem, že když do 
závěrečné pasáže najedu jako první, tak už 
to nepustím. Před závodem jsem si říkal, 
že by bylo pěkné dojet do třetího místa. 
Splnil jsem si to a jsem za to rád,“ pozna-
menal Neradil.  

V kategorii žen se stal závod jednoznačnou

záležitostí Terezy Tvarůžkové, která za 
sebou nechala loňskou vítězku Karlu 
Löffelmann o téměř pět minut. „Jsem ne-
smírně spokojená. Těžila jsem z obrovské 
motivace, protože letos jsem závodila tepr-
ve podruhé. Užívám si každý metr, byť na 
čtyřicátém kilometru jsem dostala hrozné 
křeče. Pak jsem byla nesmírně šťastná, 
když chybělo posledních pět kilometrů. 
Byl to ale skvělý závod. Od začátku jsem 
jela svoje tempo. Jen Pustevny dost štípaly 
vzhledem k tomu, že se jely po asfaltu a my 
jsme bikeři. Po Pustevnách se mi ohromně 
líbila pasáž lesem, ta byla nádherná. Dole 
pak sice byla dlouhá rovinka po asfaltu, ale 
tu mi pomohli odtáhnout kluci,“ přiblížila 
Tvarůžková. 

Hlavní závod odstartoval výstřel starosty 
Čeladné Pavla Lukši. „Nesmírně mě těší, 
že závod Bike Čeladná se, co se týče počtu 
přihlášených startujících, vrací do dob před 
covidem. Sice nejsem cyklista, ale věřím, 
že je lepší takové horko než vydatný déšť, 
který přišel loni a zapříčinil nějaká zraně-
ní,“ řekl Lukša.



Reportáž

NEZAPOMNĚLI NA SPORTOVCE 
NA VOZÍČKU
Bike Čeladná se snaží podporovat také zne-
výhodněné, handicapované osoby. „Letos 
jsme pomohli ve spolupráci s partnery 
i závodníky Lukáši Černotovi z Ostravy, 
kterému se před rokem a půl stal vážný 
pracovní úraz, při kterém si poškodil míchu 
v krční oblasti. Nohy mu nefungují vůbec, 
ruce má oslabené, ale maká na sobě. 
Věnuje se vozíčkářskému ragby, hraje za 
ostravský profesionální tým, hází oštěpem, 
diskem i koulí, cvičí v posilovně. Celkově se 
podařilo vybrat částku 76 706 korun,“ uvedl 
ředitel závodu Martin Kráčalík. 

Těší ho stále větší přízeň čeladenských 
občanů. „Spousta lidí stála podél cest nebo 
u svých domů a fandila. Je vidět, že už Bike 

Čeladná berou jako svůj závod a jsou na něj 
hrdí,“ dodal šéf závodu.

Generálním partnerem tradičního závo-
du je mezinárodní stavební skupina HSF 
System, která realizuje generální dodáv-
ky staveb a patří k předním stavebním 
společnostem v Česku a na Slovensku. 
Partnerem závodu je také mezinárodní 
developerská skupina ANTRACIT, která 
dokáže zajistit kompletní proces přípra-
vy projektu, povolení i vlastní výstavbu 
objektů. Skupina HSF System a ANTRACIT 
z holdingu PURPOSIA Group – Odpovědně 
staví. Odpovědně pomáhají.

„Bylo skvělé vidět stovky malých i velkých 
bikerů, kteří si letošní závod v srdci Beskyd 
parádně užili. Hojná závodnická účast jen 

potvrdila, že cyklistika je ideální sport pro 
všechny věkové skupiny, protože podporuje 
zdravý životní styl a nabízí možnost aktivní-
ho odpočinku,“ řekl Tomáš Hess, obchodní 
ředitel a člen představenstva společnosti 
HSF System, která je generálním part-
nerem závodu HSF System Bike Čeladná, 
a doplnil: „V naší společnosti je „život 
postavený na pohybu“ pevnou součástí naší 
firemní kultury a přirozeně se tak propojuje 
s naším závazkem podporovat cyklistiku na 
všech úrovních.“

Kompletní výsledky najdete na webu 
bikeceladna.cz. 

BB Sport Communication Centre

Vítěz závodu Marek Rauchfuss Mezi ženami dominovala Tereza Tvarůžková
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V Čeladné měla premiéru Eco Rallye Beskydy
O víkendu 9. a 10. srpna 2024 se v okolí Čeladné uskutečnil první ročník Eco Rallye Beskydy. 
Z vítězství se radovala reprezentační posádka Michal Žďárský – Jakub Nábělek s vozem Hyundai 
Kona Electric, mezi značkami zvítězila automobilka Peugeot.

Soutěž debutující v kalendáři ČEZ 
Mistrovství ČR v ecoRally si pro posádky 
nachystala celkem 368 km dlouhou trať 
rozdělenou do dvou dnů a třinácti mě-
řených zkoušek využívajících atraktivní 
horské cesty v krásném prostředí Beskyd. 
Výzvou pro většinu posádek byly zejména 
páteční náročné noční zkoušky, během kte-
rých bylo potřeba se extrémně soustředit 
zejména na navigaci.

V té ani jedinkrát nezaváhala reprezentační 
posádka Michal Žďárský – Jakub Nábělek, 
která zároveň po polovině sezóny vede 
i světový pohár Bridgestone FIA ecoRally 
Cup. „Beskydskou premiéru jsme si moc 
užili. Trasa byla moc hezky poskládaná 
a vybrané úseky jsme si vysloveně užívali. 
Jsme rádi za zdejší vítězství, kterým jsme 
se znovu přiblížili k zisku domácího titulu,“ 
zhodnotil soutěž Michal Ždárský.

V hodnocení značek zahrnující umístě-
ní dvou nejlepších posádek zvítězil tým 
Peugeot ČR. „S výsledky Eco Rallye 
Beskydy jsme velmi spokojení. Podařilo 
se nám uspět nejen z hlediska hodnocení 
regularity, ale také co se týče spotřeby. 
Celkově tak hodnotíme Eco Rallye Beskydy 
jako moc povedenou,“ říká Kryštof Hájek.

Podobně to vnímala i řidička druhé posád-
ky Peugeot Lucie Kudrnovská: „Za nás to 
jednoznačně byla nejlepší soutěž! Trasy 
byly opravdu nádherné, moc jsme si to uži-
li. Také organizace fungovala dokonale. 

Hlavně jsme ale zajeli skvělý výsledek. 
Třetí místo je naše nejlepší umístění.“

I na Eco Rallye Beskydy se ale soutěžilo 
i v dalších kategoriích. V hodnocení 
PHOENIX CONTACT Česká Trophy 
v ecoRally hodnotící pouze výsledek regu-
larity zvítězila též posádka Michal Žďárský 
– Jakub Nábělek (Hyundai Kona Electric), 
která dominovala i v klasifikaci PHOENIX 
CONTACT pohár ve spotřebě.

V hodnocení České Trophy značek dosáhla 
na první místo již zmíněná automobilka 
Peugeot, druhá byla značka Hyundai a třetí 
automobilka DS. Značka Peugeot tak tímto 
vítězstvím zvýšila svůj náskok v průběžném 
pořadí šampionátu.

red

Třetí ročník šampionátu ecoRally 
představil v letošní sezoně řadu no-
vinek. Seriál určený primárně séri-
ovým elektromobilům získal podporu 
nového silného partnera společnosti 
ČEZ a premiérově se jede se statutem 
Mistrovství ČR.
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Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý      9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek  9:00–10:00  

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý		   15:00–17:00

Zvědavé křeslo                  
čtvrtek 5. 9., 15:00
Dvanáctý díl seriálu, kde se ptáme na 
cokoliv zajímavých osobností z Čeladné 
i odjinud. V křesle tentokráte usedne … 
(to se dozvíte až na místě). Vstupné se 
nevybírá.

Na kuželky do Jiskry                         
čtvrtek 12. 9., 13:00
Po letech navštívíme zrekonstruovaný hotel 
Jiskra (dříve Dejmon) a po letech si opět 
zahrajeme kuželky. Sraz pěších ve 13:00 před 
DPS, návrat dle situace. Méně zdatní mohou 
busem z náměstí ve 14:05 (zpět v 17:20).  

Po stopách sester Bronteových           
čtvrtek 19. 9., 15:00
S paní Danou Barnetovou se vypravíme do 
Anglie a navštívíme místa, kde působily 
sestry Charlotta, Emily a Anna Bronteovy 
(Thorton a Haworth). Vstupné dobrovolné.

Co tak zase do Stodoly?               
čtvrtek 26. 9., 14:30
Oblíbená vycházka podél Čeladenky 
s cílem v restauraci Stodola. Sraz ve 14:30 
před DPS, návrat dle situace. Méně zdatní 
mohou busem v 15:14 z náměstí (zpět od 
Sokolovny 17:23). 

Odpoledne s Vláďou              
čtvrtek 3. 10., 15:00
Hudební odpoledne ještě ke Dni seniorů, 
k poslechu a tanci hraje a zpívá náš 
oblíbený bard Vladimír Volek z Valašského 
Meziříčí. Vstupné se nevybírá.

V případě nepříznivého počasí bude místo 
vycházek dle zájmu posezení v klubovně.

Klubovnu naleznete v přízemí Domu 
s pečovatelskou službou u hlavního vchodu.

Kontakt:  Petr Bernady   
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Program na září

zářijové  akce

Senioři 
ani v srpnu
nezaháleli   

Muzeum, hospody 
a bubny

Také druhý prázdninový měsíc 
jsme v klubu nezaháleli, 
srpnové akce proběhly dle 
plánu, krom níže uvedených 
programů probíhaly další 
pravidelné akce v klubovně, 
tzn. zdravotní cvičení obou 
skupin a úterní karetní 
posezení.
 
Posezení jen tak
Dvě klubová posezení s dobrou 
náladou a konzumací dobrot 
proběhla začátkem a koncem 
srpna, vždy bývá veselo a milo, 
o srandu nebývá nouze.

Sešli jsme se Na Rozcestí
Jedna z již klasických akcí, pěší 
jdou „okruhem Anny Trefilové“, 
ostatní přímo. Nejinak tomu bylo 
i první srpnový den, i když pěších 
postupně nenápadně ubývá… 
Posezení bylo příjemné.

Výlet do Frenštátu
Busem jsme se přesunuli do 
Frenštátu p. R. První zastávka 
byla v místním muzeu, kde 
jsme absolvovali komentovanou 
prohlídku, pěkné a zajímavé to 
tam mají. Druhá zastávka byla 
v restauraci U Kumpána, taky 
dobrý. A pak „luhačovičákem“ 
domů.

Lázeňské bubnování
I letos jsme bubnovali 
v Rehabilitačním centru s panem 
Matýskem, naším tradičním 
bubenickým vůdcem. Bylo to 
jako vždy zábavné, bez ohledu 
na občasné ztráty rytmu. 
Posléze jsme poseděli 
U Sestřiček a v míru se vrátili 
domů.

Pár slov závěrem
Přeji vám všem i sobě krásné 
září a hlavně buďme zdrávi.                                                                                         

                              Petr Bernady

Ve Frenštátě U Kumpána

Ve Frenštátě před muzeem

Sešli jsme se Na Rozcestí

 Bubnování s panem Matýskem v dobrém rozmaru

Nyní již bubnování jen předstíráme
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Nový ředitel ZŠ Čeladná Jiří Adámek:

Důležité jsou jazyky, technika i sport, 
ale hlavní je dobrý tým a spolupráce s rodiči
Nejdříve dělník, pak učitel, zástupce ředitele a následně ředitel 11. ZŠ Jiřího z Poděbrad 
ve Frýdku-Místku, vedoucí odboru školství, kultury, mládeže a sportu na frýdeckomísteckém 
magistrátu, ale také milovník přírody, sportu a hudby, v Čeladné známý jako primáš cimbálové 
muziky Satina. Jiří Adámek má za sebou pestrou školu života. Teď bude předávat své zkušenosti dál 
jako ředitel Základní školy Čeladná.

Rodiče očekávají, že představíte své plány. 
K těm se určitě dostaneme, ale navrhuji 
začátek rozhovoru trochu odlehčit. Můžete 
zavzpomínat na dobu dávno minulou 
a prozradit, jaký jste byl žák?
No to už je opravdu dlouho… Možná vás 
zklamu – nemám v zásobě žádné příběhy 
o tom, že bych něco prováděl. Myslím, že 
jako žák jsem byl snaživý a nepatřil jsem 
mezi ty, kteří měli nějaké kázeňské problé-
my.

Hodný kluk?
Možná to bylo i díky tomu, že mě ve druhé 
a třetí třídě vyučovala ve škole v Hnojníku 
moje mamka, takže si mě pohlídala (smě-
je se). A později mě dokonce učil i můj otec, 
který byl kantor přírodopisu a chemie. 

naštěstí...

Teď už chápu, jak jste se stal učitelem – 
rodinná tradice.
Tak jednoduché to nebylo. Už jako kluk jsem 
na vlastní kůži poznával, jak je práce učite-
le náročná. Nemůžu si stěžovat na dětství, 
to jsem měl hezké, ale určitě na nás rodiče 
měli méně času. Často to doma vypadalo 
tak, že přišli ze školy, dali si kávu, probrali, 
co se ve škole dělo a pak si každý sedl do 
jiné místnosti, opravoval písemky a připra-
voval se na další den. Když jsem viděl, jak 
kantorský život funguje, moc mě to na paj-
dák netáhlo…

Nakonec to ale dopadlo jinak.
Musím říct naštěstí, protože až později jsem 
poznal, jak je kantořina krásná. 

Jak jste se tedy k učitelství dostal?
Po gymnáziu ve Frenštátě jsem pokračoval 
na Vysoké škole báňské, kde jsem studoval 
výrobu železa a oceli. Dva roky jsem pak dě-
lal v provozu a brzy jsem pochopil, že kvůli 

tehdejší politické situaci bych to mohl, byť 
s vysokoškolským vzděláním, dotáhnout 
maximálně na mistra – to bylo ještě před lis-
topadem 1989. Tak jsem začal pokukovat po 
učitelství a protože v technických oborech 
byla o učitele nouze, vzali mě na Střední 
průmyslovou školu do Frýdku-Místku. Po 
změně poměrů už jsem mohl kromě odbor-
ných předmětů učit i všeobecně vzdělávací 
předměty.

Hlavní část své kariéry jste ale prožil 
na základní škole.
Ve Frýdku-Místku se otevírala úplně nová 
sídlištní škola, 11. základní škola Jiřího 
z Poděbrad, která se stala mou srdcovou 
záležitostí. Hlavně začátky dodnes považuji 
za velkou školu i pro mne – tvořil se nový ko-
lektiv, měl jsem na starost vybavování školy 
od učebnic až po odborné učebny. Nejdříve 
jsem tam působil pět let jako zástupce a po-
tom jako ředitel.

Proč jste svou „srdcovku“ opustil 
a šel úředničit?
Po letech jsem si uvědomil, že nejsem typ, 
který by někde nastoupil a přežíval tam až 
do důchodu. Měl jsem možnost nastou-
pit jako vedoucí odboru školství, kultury, 
mládeže a sportu na magistrát ve Frýdku-
Místku a řekl jsem si, že bych tam mohl své 
zkušenosti zúročit.

ještě něco vytvořit

Teď se vracíte zpět do základní školy.
Práce na magistrátu byla zajímavá a pest-
rá. Myslím, že se nám podařilo udělat ně-
kolik důležitých věcí, ale přece jen to byla 
práce na úřadu a chyběl mi přímý kontakt 
s učiteli a s dětmi. Tak jsem si řekl, že se 
pokusím do vzdělávacího procesu vrátit, 
nějakým způsobem vhodně ovlivňovat běž-
ný chod školy a třeba tam ještě něco vytvo-
řit. A když se naskytla možnost konkurzu 
v Čeladné, tušil jsem, že je to ta pravá pří-
ležitost, protože přes Čeladnou jsem jezdil 
z Kunčic každý den do práce a oblíbil jsem 
si její atmosféru.

Starosta Pavol Lukša se při našem rozho-
voru pro minulé číslo Čeladenského zpra-
vodaje zmínil, že se těší, že do Čeladné 
přinesete nejen své osobní pedagogické 
zkušenosti, ale i ty, které jste nasbíral 
z jiných škol jako šéf odboru.
Máte pravdu, každá škola má něco, co 
se člověku někdy hodí. Ale já nechci do 
Čeladné přinášet žádné složité vize, pro-
tože moje vize je už roky stejná a jasná: 
Škola není ředitel, školu tvoří tým, který 
v ní pracuje. Můžete vypisovat stovky papí-
rů, můžete plánovat, ale když nemáte spo-
lečné cíle s lidmi, kteří ve škole pracují, tak 
je to k ničemu.

Rozhovor

Práce na magistrátu byla 

zajímavá a pestrá, ale přece 

jen to byla práce na úřadu 

a chyběl mi přímý kontakt 

s učiteli a dětmi. Tak jsem 

si řekl, že se pokusím do 

vzdělávacího procesu ještě 

vrátit, nějakým způsobem 

vhodně ovlivňovat chod 

školy a třeba tam ještě něco 

vytvořit. A když se naskytla 

možnost v Čeladné...



21

budu navazovat, ale ne kopírovat

Přesto ale pro své působení v čeladenské 
škole určitě nějaké cíle máte.
Hlavně mám úctu a respekt ke všemu, co 
tady funguje, takže určitě budu chtít navázat 
na práci paní ředitelky Satinské. Zdůraznil 
bych slovo navázat – tedy ne kopírovat, ur-
čitě to nebude tak, že bych vzal stejnou pro-
pisku a šel po stejných písmenech. Základ je 
fajn, ale od každého ředitele se očekává, že 
do školy přinese něco nového, něco svého.

Můžete své cíle představit konkrétněji?
Zásadní pro mě je, aby škola fungovala tak, 
že do ní budou učitelé rádi chodit do prá-
ce a děti za vzděláním. To se samozřejmě 
jednoduše řekne, ale jde o složitý proces 
– musí se v něm najít učitelé, nepedago-
gičtí pracovníci, děti a samozřejmě i jejich 
rodiče. O mé dřívější škole se říkalo, že 
tam panoval dobrý duch. Dostalo se to do-
konce i do zápisů inspekce, což není úplně 
obvyklé, protože inspektoři se víc zaměřují 
na dodržování pravidel a instrukcí než na 
atmosféru ve škole. Na to bych rád navázal 
i v Čeladné.

Hezky se to poslouchá. 
Můžete v představování vašich plánů 
pokračovat?
Základní podmínkou kvalitní školy je vzdě-
lávání pedagogů, aby měl každý příležitost 
se dále rozvíjet. Tím vůbec nechci říct, že 
tady něco nefunguje, já zdejší kolektiv zatím 
vlastně neznám, ale na vzdělávání učitelů 
se určitě stejně jako na své předchozí škole 
zaměřím. Na to naváže revize rámcového 
vzdělávacího programu, což je proces, kte-
rý se teď připravuje ve všech školách v re-
publice. A současně s tím musíme pracovat 
na tom, aby byla škola takzvaně otevřená. 
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Uvědomuji si, že ten pojem je hodně použí-
vaný a řekl bych až propráskaný, ale z mého 
pohledu je rodič pro školu základní partner 
– proto musíme s rodiči spolupracovat, ko-
munikovat. Protože problémy se vždy jedno-
dušeji vyřeší, když se lidi potkají nebo když 
si zavolají, než nějakým vypisováním při-
pomínek. V té oblasti se těším, že můžeme 
navázat na fungující propojení se školkami, 
protože o obou čeladenských školkách se 
ví, že jsou velmi dobré. Spolupráce s mateř-
skými školami bude určitě probíhat i v rám-
ci přípravy rámcového vzdělávacího pro-
gramu. Rád bych na programy školek  více 
navázal, protože mimo jiné i chystaná revize 
RVP poukazuje na příliš rychle tempo výu-
ky v prvních dvou ročnících, proto se hovoří 
o odlehčení výuky v tomto adaptačním obdo-
bí vzdělávacího procesu dětí. Teď to myslím 
obecně, bez znalosti poměrů v Čeladné – že 
děti v první, druhé a možná i třetí třídě jsou 
vzdělávacím procesem hodně přetížené, že 
je pro ně přechod ze školky velký šok. Cílem 
je, aby pro ně příchod do školy neznamenal 
úplně zbytečnou zátěž, že si doteď jen hrály 
a najednou musí ze dne na den sedět s ru-
kama dozadu.

jazyky i technika, 
a počítače „jinak“

Mluvíte o strategii 2030, o novém 
rámcovém vzdělávacím programu. 
Opravdu je to důležitější než taková ta 
přirozená kantořina?
Základem je samozřejmě dobrý učitel, kte-
rého děti respektují a zároveň mají rády. 
Ale musíme si uvědomit, že doba se rychle 
mění, a my potřebujeme vzdělávací proces 
zaměřit – teď to řeknu možná trochu úřed-
nicky – na získávání kompetencí potřebných 
pro aktivní občanský, profesní a osobní 
život. A zároveň snižovat nerovnosti přístupu
ke kvalitnímu vzdělávání, tedy umožnit 
maximální rozvoj potenciálu žáků.

Pojďme se pobavit 
o konkrétních příkladech.
Velký důraz chci klást na jazyky. Mluvím 
ze své zkušenosti, protože jsem maturoval 
jako dříve všichni mí vrstevníci z ruštiny 
a angličtina byla na vedlejší koleji. Proto vím, 
jak je jazykové vzdělávání důležité. Mám 
velmi dobré zkušenosti s Cambridgskými 
zkouškami, které někteří žáci na mém bý-
valém pracovišti skládali. S kolegy jsme po-
zorovali, jak je úspěch zkoušek motivoval. Ty 
bych, v závislosti především na personálním 
zjištění přípravy na zkoušky, rád nabídnul 
i škole v Čeladné.

Co dál kromě jazyků?
Důležité je posilovat polytechnické vzdě-
lávání. Doby, kdy všichni deváťáci chtěli 
být manažeři a obchodní zástupci, jejichž 
hlavním snem je jezdit v autě počmáraném 
nějakými logy, jsou dávno pryč. Dneska už 
si rodiče i jejich děti uvědomují, že stejně 
dobře se uživí jako elektrikáři nebo insta-
latéři, kterých je na trhu nedostatek. Vím, 
že jsou v Čeladné kvalitně vybavené dílny, 
takže máme na čem stavět, pokračovat to 
může v přímé spolupráci s odbornými ško-
lami a výrobními závody. Škála těch oborů je 
opravdu velmi pestrá a teď se ještě rozšířila 
novou obří investicí, která se chystá ve rož-
novském závodě onsemi. To bude pro náš 
region velká příležitost.

Aby se do onsemi dostali, budou se jim 
určitě hodit polytechnické zkušenosti, 
samozřejmě i angličtina, ale přihlášku 
a životopis musí napsat česky.
Český jazyk je základ a všichni vidíme, jak 
čtenářská gramotnost upadá. A to kompli-
kuje celý vzdělávací proces, protože pokud 
žák nepochopí význam českého textu, ať je 
to zadání slovního příkladu v matice nebo 
výklad učiva v chemii, tak nemůže učivo ni-
kdy zvládnout. Za mě je čtenářská gramot-
nost nadřazená všem ostatním gramotnos-
tem a určitě na ni budu klást velký důraz.

Jiří Adámek je jistě mnoha lidem z Čeladné povědomý. V obci mnohokrát vystupoval jako primáš cimbálové muziky Satina
 (foto z roku rozsvěcení vánočního stromu v prosinci 2014)

Rozhovor
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Jenže děti dnes nečtou, mnohem více je 
baví počítače.
Výuka informatiky je další téma, na které 
se musíme zaměřit, abychom zvládli pře-
chod od wordů a dalších dnes už běžných 
systémů k programování a virtuální realitě, 
protože to jsou věci, které budou děti v bu-
doucím životě potřebovat mnohem více. To 
bychom mohli rozebírat hodiny, ale základ 
je, že škola bude mít od září novou počíta-
čovou učebnu, a tak budeme mít k výuce 
informatiky zase lepší možnosti. Ale nechci, 
aby zůstalo jen u počítačů, my musíme in-
formatiku přenést i do všeobecných před-
mětů a propojit ji třeba i s výlety do okolí 
a s ekologickou výchovou, na kterou chci 
také klást důraz. Kdo jiný by měl vést děti 
k lásce k přírodě než škola, která je v krás-
ném prostředí Beskyd.

čeladenští můžou být na školu 
hrdí, je úžasně vybavená

Ve škole působíte jako ředitel od začátku 
srpna. Už jste měl příležitost ji poznat?
Zatím moc ne, učitelé byli na prázdninách… 
Já jsem si zatím měl šanci uvědomit, jak 
je škola dobře vybavená, na počet žáků 
opravdu nadstandardně. Učebny, úžasná 
sportovní hala, krásné venkovní zázemí. Je 
vidět, že obec jako zřizovatel se o svou školu 
stará.

Co vás zaujalo nejvíce?
Krásná sportovní hala a vůbec vybavení pro 
sport. Jako vedoucí odboru školství jsem 
v posledních letech jen poslouchal nářky 
vedoucích sportovních spolků, že už děti 
nezvládnou ani kotrmelec. Možná je jejich 
lamentování přehnané, ale procento dětí, 
které trpí nadváhou, je alarmující. 

další priorita: sport

Sport bude vaší další prioritou?
Vždycky byl! Na „naší“ sídlištní škole ve 
Frýdku-Místku jsme se sportu věnovali 
hodně. Věděli jsme, že je to klíč, jak přede-
jít problémům hlavně u starších dětí – dát 
jim sportovní základy a pak je posunout 
do dalších kroužků a klubů, kde budou mít 
kvalitní náplň volného času. Věnovali jsme 
se volejbalu, házené, holky gymnastice. 
Díky skvělým kantorům, kteří byli zároveň 
trenéři, jsme v těchto sportech dosahovali 
i republikových úspěchů. A v osmé deváté 
třídě, kdy děti přicházely do puberty, jsme 
na sport dávali ještě větší důraz. 

Sportu se čeladenská škola věnuje dlou-
hodobě, tak budete mít na co navazovat. 

Aktivní je v tomto směru i školní družina.
Děkuji, že jste mi to připomněl. Školu jsem 
sice ještě moc nepoznal, ale už teď vím, jak 
má skvělou družinu. Poprvé jsem to zare-
gistroval při pročítání inspekčních zpráv, 
které družinu vyzdvihují jako příklad dobré 
praxe. A protože její vedoucí paní Marková 
přímo ve škole bydlí, tak už jsem poznal, že 
je to člověk, který pro školu doslova dýchá. 
Teď má velkou radost – a já s ní – z nového 
oddělení školní družiny, které tady o prázd-
ninách díky obecní investici vzniklo.

Máte pravdu, díky dlouhodobé péči obce, 
ale také díky důrazu paní Satinské
a aktivitě paní Markové je družina 
chloubou školy.
Moc mě to těší, protože si uvědomuji, že 
děti tráví v družině stále více času. Dnes je 
obecně mnohem větší zájem rodičů o umís-
tění dětí v družinách a není vůbec běžné, že 
by školy měly pro své družiny samostatné 
prostory. Na mnoha školách to funguje tak, 
že se ve třídě dopoledne učí a odpoledne se 
třída promění na družinu, což samozřejmě 
není ideální. Podobně jsem to měl i já na 
„své“ frýdeckomístecké škole. V Čeladné 
má školní družina své samostatné prostory, 
což je pro děti i vychovatelky skutečně lu-
xusní. 

hudební výchova s kytarou

Vraťme se zpět k vyučování. Ještě jsem 
se vás nezeptal na důležitou věc: Každý 
ředitel musí kromě ředitelování taky učit. 
Už víte, co budete učit vy?
Vím (směje se). V šestém ročníku matema-
tiku a hudebku a tu i v jedné třídě na prvním 
stupni.

Já myslel, že tělocvik. Proč hudební 
výchovu?
Muzikou žiju odmalička, původně jsem 
chtěl dokonce studovat konzervatoř. To se 
nepovedlo, ale později jsem se souborem 
Ostravica projel kus světa, nahrávali jsme 
pro Český rozhlas. A pak jsem založil cim-
bálovou muziku Satina, kde hraju na housle. 
Myslím, že čeladenští Satinu znají...

To se mají děti na co těšit. Žádné nudné 
hodiny, ale zpívání s muzikantem…
Hudebku jsem učil už na Jiřího z Poděbrad 
a když jsem vytáhl kytaru, tak to děcka hod-
ně bavilo. Dneska už jsou sice jiné metody, 
různá karaoke a další, ale já se budu snažit 
držet té kytary.

Když jste narazil na svou kantorskou práci 
– umíte říct, jaký jste byl učitel?
Chtěl jsem samozřejmě, abych své žáky co 
možná nejvíce naučil a snažil jsem se být při 
hodnocení žáků spravedlivý. Nespravedlivé 
hodnocení žáci špatně nesou a já se jim ne-
divím, nebyl jsem jiný. 

Když jsem dříve učil chemii, často jsme 
s otcem hodiny a hodiny probírali metodiku. 
Jak by měla probíhat správná hodina, na co 
se zaměřit. 

K čemu jste došli?
Že děti potřebují hlavně praxi, co nejví-
ce toho vidět a zažít na vlastní oči. Snahou 
bylo do hodin zařazovat hodně poku-
sů. Samozřejmě je to náročnější, musíte 
připravit roztoky a spoustu pomůcek, ale 
výsledek je mnohonásobně lepší, než když 
dětem předčítáte z knihy a druhý den je 
z toho vyzkoušíte.    

Čeladnou jste dříve projížděl každý den. 
Byl jste někdy i ve škole?
A víte že byl? Svého času tady měla Satina 
zkušebnu. Ale to jsme tady byli v nájmu 
a samozřejmě jsem si nedovolil chodit po 
škole a zkoumat, jak to tady vypadá.

Takže jste ani neměl příležitost si říct: 
Tady bych chtěl jednou ředitelovat!
To mě vůbec nenapadlo…

A teď jako ředitel zahájíte nový školní rok. 
Na co se těšíte?
Až skončí (směje se). Ale vážně: Těším se, 
až skončí, a já si budu moct říct, že to do-
padlo dobře. Že jsme s pedagogy i dalšími 
pracovníky vytvořili dobrý tým, že byli spo-
kojení děti i rodiče.

Vladislav Sobol

Rozhovor
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Poslední akce 5. B: Ve škole i v noci
S blížícím se školním rokem může v mnohých domácnostech narůstat určitá nervozita. Dětem 
začíná cukat oko při pohledu na budík a rodiče se zase rozvzpomínají, jaké to je, když musí probudit 
a vypravit do světa i někoho dalšího kromě sebe samého. No a pak jsou tu děti, které se ve škole 
chtějí nejen učit, ale i spát!

Dovolím si se nyní vrátit trošku v čase do 
doby, kdy prázdniny byly teprve za dveřmi. 
Známky byly již takřka uzavřené, výlety 
v plném proudu a moje tehdy ještě 5. B mě 
prosila, abych s nimi udělal přespávačku 
ve škole. Jelikož to byl můj poslední rok 
jakožto třídního této fajn tlupy, nechal jsem 
se nakonec přesvědčit a přání vyslyšel. 

zmrzlina i pohyb
Každá akce potřebuje přípravu a jsem rád, 
že se děti dokázaly dohodnout, jaký bude 
program. Začátek byl jasný. Zmrzlina! 

Venku bylo hezky, takže jsme do školy tolik 
nespěchali a zdrželi jsme se ještě chvíli 
venku na workoutovém hřišti. 

lítá bitva
Další bod programu byl již v prostorách 
školy a jednalo se o NERF bitvu. Netrvalo 
dlouho a chodba prvního stupně se promě-
nila na bitevní arénu. Ne všichni doma tuto 
novodobou „špuntovku“ mají, ale naštěstí 
jeden spolužák donesl hotový arzenál, 
takže se mohli zapojit úplně všichni a nikdo 
nemusel nečinně stát opodál. 

jak malá je malá?
Jelikož byl boj lítý, všem vyhládlo a byl čas 
na večeři – pizzu! Zde jsem se poučil, že 
někdy může být malá pizza opravdu malá 
a člověk by se při objednávce měl podívat 
i na rozměry. Inu… alespoň se nikdo úplně 
nepřejedl a náš hřích v podobě nezdravého 
jídla nebyl tak veliký.

postapokalyptičtí trifidi
Vyzkoušeli jsme si také skupinovou hru 
Den Trifidů. Jedná se o postapokalyptickou 
hru, která je zaměřená na schopnost spo-
lupráce. Je dobře, že byl příběh smyšlený, 
protože jinak by nás Trifidi (masožravé 
agresivní rostliny reagující na hluk) sežrali 
téměř do jednoho. Udržet absolutní ticho 
byla pro mnohé výzva, která byla nad jejich 
síly. Každopádně nakonec jsme se přes 
všechna úskalí do záchranného modulu 
dostali a tak jsme se mohli nachystat na 
film před zaslouženým spánkem.

do oblak
Ráno bylo pro žáky o to příjemnější, že je 
nečekala standardní výuka, ale třídní výlet. 
Podívali jsme se do Trojanovic do lanového 
centra. Jsem moc rád, že přestože se ně-
které děti ve výšce necítily vůbec komfort-
ně, zvládly překonat samy sebe a dokončily 
celou trasu nebo alespoň notnou část z ní. 
Vše proběhlo bez problémů a zranění a vě-
řím, že to bylo pro děti příjemné zakončení 
jejich pětiletého pobytu na prvním stupni.

Lukáš Kovář
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„Doma“ by to mnozí z nich možná nedali, ale v partě spolužáků se všichni vyhecovali a trasy v lanovém centrum zvládli

Školní třída nebo skautská klubovna? Spaní ve škole mělo pro páťáky neopakovatelnou přichuť romantiky.

Posilníme se a vyrážíme do lanového centra Jdeme na to!
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Do nového školního roku vstupujeme s novou vizí
Vize školy je strategický dokument, který definuje dlouhodobé cíle, její hodnoty 
a směřování. Vize zahrnuje představu o tom, jakým způsobem by se měla škola 
rozvíjet, poskytuje rámec pro to, jak by škola měla vypadat v budoucnu a jaké 
výsledky chce dosáhnout. 

Inspirovali jsme se revizemi rámcových vzdělávacích programů, 
zhodnotili stávající vizi a upravili ji tak, aby odpovídala našim 
záměrům. Naše škola má jasnou vizi: Pojďme spolu růst. Chceme 
ji naplňovat nejen skrze vzdělávací program, ale také prostřed-
nictvím rozmanitých aktivit. Tato vize nás vede k tomu, abychom 
pečovali o rozvoj dětí, podporovali růst našich zaměstnanců, budo-
vali pevné vztahy s rodiči a komunitou a přispívali k udržitelnému 
životnímu prostředí.

Co připravujeme pro děti?
Naše hlavní priorita je vytvářet pro děti prostředí, ve kterém se 
budou cítit šťastné, bezpečné a motivované k objevování světa 
kolem sebe. V tomto školním roce se zaměříme na aktivity, které 
podporují jejich přirozenou zvědavost a chuť k učení. Budeme se 
snažit rozvíjet jejich osobnost a připravovat je na život v proměnli-
vém světě. Děti povedeme k tomu, aby se staly zodpovědnými a se-
bevědomými jedinci, kteří si dokážou poradit v různých situacích. 

Jak podpoříme naše zaměstnance?
Věříme, že kvalitní vzdělávání začíná u spokojených a motivo-
vaných pedagogů. Proto v naší mateřské škole klademe důraz 
na jejich profesní růst a rozvoj. V novém školním roce budeme 
pokračovat v odborných školeních a seminářích, které pomohou 
našim pedagogům rozvíjet jejich dovednosti a přístupy ke vzdělá-
vání dětí. Chceme, aby naši zaměstnanci měli radost z práce a cítili 
se naplněni tím, co dělají.

Jaké budou naše vztahy s rodiči 
a komunitou?
Věříme, že vzdělávání dětí je společným úkolem rodiny a školy. 
Proto se budeme nadále snažit o otevřenou komunikaci s rodiči 
a posilování vzájemného partnerství. Plánujeme řadu společných 
akcí, jako jsou dílny pro rodiče a děti, výlety, a besídky, které nám 
umožní sdílet společné zážitky a budovat pevné vazby. Zároveň 
chceme aktivně spolupracovat s místními organizacemi a přispívat 
k dění v obci.

Jak budeme pečovat o naše prostředí?
Naše škola se zavazuje k udržitelnému rozvoji a ochraně životního 
prostředí. V nadcházejícím školním roce plánujeme několik ekolo-
gických aktivit, které zapojí jak děti, tak rodiče. Cílem je nejen sní-
žit náš ekologický dopad, ale také inspirovat ostatní k zodpovědné-
mu chování vůči přírodě. Společně budeme učit děti, jak se starat 
o prostředí kolem nás a proč je důležité chránit naši planetu.

Těšíme se na další školní rok plný výzev a radostí, které budeme 
moci sdílet s vámi všemi. Společně totiž můžeme růst a rozvíjet 
se v mnoha směrech – ať už jde o vzdělávání, osobní růst nebo péči 
o naši komunitu a přírodu.

Jana Bartošová

Veselo i smutno v ptačích budkách
V minulém zpravodaji jsme s nadšením sdíleli, že naše ptačí maminky sedí na vejcích a podařilo se. 
Z vajíček se vylíhly dvě andulky a jedno mládě korely. 

To bohužel asi po týdnu uhynulo, ale máme naději, že když se kore-
lám podařilo mláďátko jednou, půjde to zase. Andulky rostou jako 
z vody a mění se každý den. 

Až půjdete kolem školky, nahlédněte do voliéry. Když napočítá-
te více než čtyři andulky, znamená to,  že mláďátka už vylétla. 
Poznáte je podle zeleného peří po tatínkovi.

Jana Bartošová

Mláďata andulek 14. srpna Jen o týden později přibyla andulkám spousta  peříček

MŠ Čeladenská beruška
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Začít spolu: 
30 let kvality 
a inspirace pro 
budoucnost 
vzdělávání

Vzdělávací program Začít spolu 
je v České republice 
30 let a v naší mateřské škole 
Čeladenské berušce od jejího 
založení. 

Za tu dobu tento program prokázal, že není 
alternativou, ale značkou kvality. Jeho prin-
cipy jsou inspirací pro revizi Rámcového 
vzdělávacího programu pro předškolní 
vzdělávání, která právě probíhá. Začít spolu 
podporuje vnitřní motivaci dětí k celoživot-
nímu vzdělávání, které je i pro nás nezbyt-
nou cestou rozvoje. 

Na konci srpna jsme uspořádali druhou 
Letní školu tohoto programu a umožnili tak 
dalším učitelkám ze všech koutů České 
republiky zavádět, udržovat a rozvíjet Začít 
spolu ve svých školách.

Jana Bartošová

Letní škola Začít spolu je čtyřicet hodin intenzivního vzdělávání
Učitelky si na vlastní kůži vyzkoušely, jak děti prožívají práci 
v centrech aktivit

Účastnice provázely po celou dobu vzdělávání metodičky vzdělávacího programu Začít spolu 
Jana Bartošová (ředitelka MŠ Čeladenská beruška) a Lucie Kaločová

MŠ Čeladenská beruška
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Pozvánky
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 STAŇ SE ČLENEM ÚSPĚŠNÉHO SPORTOVNÍHO KOLEKTIVU. 
 

 

RAŠKOVICE  -  FRÝDEK- MÍSTEK  -  DOBRÁ  -  FRÝDLANT- NOVÁ VES  -  
NOŠOVICE  -  PALKOVICE  -  HNOJNÍK  -  DOLNÍ DOMASLAVICE  -  

KOMORNÍ LHOTKA  -  MORÁVKA  -  BRUŠPERK     

 
                       ZZAAČČÍÍNNÁÁMMEE  VV  ZZÁÁŘŘÍÍ..  

 NNAABBÍÍZZÍÍMMEE::  
 

BABY JUDO - Jde o systematické cvičení dětského juda s propracovanou metodikou pro děti od 4 do 6 let. 
Děti se učí především základům gymnastiky. Získají návyky potřebné pro soustavnou sportovní přípravu v 
pozdějším věku.  Věnují se rozvoji síly, rychlosti, obratnosti a vytrvalosti zejména formou zábavných 
cvičení, her a soutěží.  Baby judo je vhodné pro všechny kluky i holky.  S úspěchem se zapojí i děti 
s nadváhou a sníženou motorickou schopností, které by se v jiných sportech hůře uplatňovali. Judo bylo 
organizací UNESCO doporučeno jako mimořádně vhodný sport pro děti. Tréninky jsou koncipovány tak,  
aby se děti mohly zapojit kdykoliv v průběhu roku. 

 
KROUŽEK PO ŠKOLE – přihlásit se můžou všechny děti od šesti let. Děti se zde naučí základní dovednosti 
z gymnastiky a judistické pády nezbytné pro další trénování.  V průběhu jednoho roku se výrazně zvýší 
jejich fyzická zdatnost, naučí se také disciplíně, sebeovládání, trpělivosti. Naučí se přijmout prohru ale 
především zvítězit. Děti se zúčastňují vhodných soutěží odpovídajících jejich připravenosti. 

 SPORTOVNÍ KLUB JUDO, VÝKONOSTNÍ A VRCHOLOVÝ SPORT – Všichni zájemci, kteří se judu chtějí věnovat 
na závodní úrovni, nebo se intenzivně zdokonalovat v technikách judo. Děti a mládež prochází intenzivní a 
náročnou přípravou pod vedením nejlepších trenérů s mezinárodními zkušenostmi. Pravidelně se 
zúčastňují mistrovských soutěží doma i v zahraničí. Několikrát ročně mají možnost další kvalitní přípravy 
na tréninkových kempech a seminářích. Nejlepší jsou zařazení do tréninkových center vrcholového sportu 
a státní reprezentace.      

 Nezávaznou a bezplatnou, předběžnou přihlášku vyplňte na www.judobeskydy.cz  
V případě neúčasti bude přihláška stornována.  Pokud se nepodaří naplnit potřebný počet dětí, budou moci 
zájemci využít tréninků na dalších základnách klubu v okolí.  
BLIŽŠÍ INFORMACE NA www.judobeskydy.cz, email: judoskpova@seznam.cz, tel.: 605513443, 605513429 

  www.judobeskydy.cz 

více na str. 35
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Odměna pro luštitele: Kniha o historii Čeladné
Tajenka z minulého čísla: PŘEJEME KRÁSNÉ FESTIVALOVÉ ZÁŽITKY NA LADNÉ ČELADNÉ. Knihu vyhrála Aneta Navrátilová. Opět hrajeme o krásnou 
knihu Petra Anderle o historii našeho regionu. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.
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Rehabilitační centrum Čeladná

Polonéza jako z pohádky
Polský folklórní soubor Jedliniok vystoupil 23. srpna 2024 na Lázeňském 
náměstí v Rehabilitačním centru Čeladná. 

Andrea Anderle Adamová
Fotografie: Stanislava Slováková

Jakým jiným tancem mohlo začít 
svoje vystoupení 24 tanečnic a tanečníků 
z Wroclavi, než vznešenou polonézou, 
tradičním třídobým procesním tancem 
původem z Polska z 18. století? Její melo-
die i předvedení mi připomněly scénu jako 
vystřiženou z mnoha českých televizních 
pohádek.  Akademický soubor písní a tanců 
Vratislavské univerzity životního prostředí 
a přírodních věd Jedliniok ukázal 
v hodinovém vystoupení s názvem Pozdrav 
z Wroclavi to nejlepší ze svého repertoáru. 
Nechyběla proto ani mazurka, krakowiak, 
nebo goralské tance předvedené v něko-
lika různých krojích. Soubor Jedliniok byl 
jedním ze tří letošních zahraničních hostů 
Frenštátských slavností, které každoroč-
ně probíhají poslední srpnovou sobotu na 
Horečkách.

Stejně jako v minulých letech jsme rádi 
přijali nabídku organizátorů festivalu, aby 
u nás jeden z jejich zahraničních hostů vy-
stoupil v samostatném programu den před 
festivalem. Letos padl výběr na Soubor 
písní a tanců Jedliniok, který byl založen 
už v roce 1975 a vystupují v něm studenti 
a absolventi ze všech vratislavských uni-
verzit. Společnou vášní jeho členů je polský 
folklór, který propagují doslova po celém 
světě. Soubor v letech 2007–2019 vystu-
poval téměř na všech kontinentech. Je až 
neuvěřitelné, že jeho členové absolvovali 
turné po Argentině, Austrálii, Brazílii, 
Bosně, Belgii, Bangladéši, Číně, České 
republice, Chorvatsku, Chile, Francii, 
Finsku, Gruzii, Guatemale, Indonésii, Indii, 
Iráku, Japonsku, Jižní Africe, Kanadě, 
Kazachstánu, Koreji, Kostarice, Kubě, 
Kyrgyzstánu, Mexiku, Mongolsku, Nepálu, 
Novém Zélandu, Panamě, Paraguayi, 
Rusku, Thajsku, Turecku, Ukrajině, USA, 
Uzbekistánu a ve Vietnamu. V pozván-
kách na pravidelné nábory nových členů 

zdůrazňují tanec, zpěv, hudbu a oprávněně 
také dobrodružné zážitky z dalekých cest 
s polským folklórem. Všem, kteří se s tan-
cem nebo zpěvem ještě nesetkali, na svém 
Facebooku vzkazují: „Nebojte se! Všechno 
vás naučíme.“

Název souboru Jedliniok je převzat z jedli-
nioku, dolnoslezského tance z okolí města 
Jedlina-Zdrój. Toto malé lázeňské město 
se nachází na jihozápadě Polska nedaleko 
od českých hranic (pouhých 10 kilometrů 
od CHKO Broumovsko). Administrativně 
patří k Dolnoslezskému vojvodství, do 
hlavního města vojvodství Vratislavi je to 67 
kilometrů. Léčí se tam pacienti po akutních 
srdečních příhodách a kardiochirurgických 
operacích. (Zdroj: www.facebook.com/
jedliniok)

Také díky připomínce lázeňské tradice 
v místě skrytém v názvu souboru jsme 
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k melodiím i tancům měli kulturně velmi 
blízko a navíc se jakoby symbolicky odehrá-
valy v samotném „srdci“ našeho rehabili-
tačního centra.

Nadšení v tanci a zpěvu

Čtyřčlenná doprovodná kapela čítající 
akordeon, housle, klarinet a flétnu do-
provázela všechna taneční vystoupení, za 
mikrofonem se vystřídalo několik sólistů, 
ale rozhodně nejpůsobivější byl společný 
zpěv všech členů souboru. Prohlédněte si 
přiložené fotografie, vyčtete z nich alespoň 
odraz nadšení, kterým provázeli všechny 
svoje tance. A nebylo to pro ně úplně jed-
noduché, v horkém letním odpoledni pod 
paprsky slunce jim muselo být v bohatých 
kostýmech hodně teplo. Ani v nejmenším 
jim to radost nepokazilo. V melodiích, před-
vedených tancích i v kostýmech jsme navíc 
poznávali společné kulturní kořeny, 
a to bylo milé.

Jako na dlani

Jediné, co nás mrzelo, byla letos o poznání 
menší návštěvnost. Samozřejmě, v letním 
období je lákavých kulturních nabídek 
mnoho, a tak je těžké stihnout vše, co by 
si člověk přál. Na naše pacienty bylo zase 
možná až moc horko. Ale unikátní vystou-
pení, kde máte tanečníky doslova na dotek 
– tak jako na Lázeňském náměstí – taková 
jinde nenajdete. Pamatujte na to zase za 
rok v pátek před posledním srpnovým 
víkendem. Jsem si jistá, že se u nás potkáte 
s ryzí kulturní tradicí, ať už bude pochá-
zet zpoza našich hranic či z krajin Evropě 
vzdálených. A že to bude stejně mimořádné 
jako letos.

Kroje na goralské tance jsou jednodušší a hodně podobné 
nám známým krojům valašským

Tančící páry doprovázela čtyřčlenná kapela ve složení akordeon, 
housle, klarinet a flétna

Polonéza je původně vznešený polský procesní tanec, tančený páry dokola, 
hudba je v třídobém taktu a v mírném tempu

Na krakowiak se tanečnice a tanečníci převlékli do jiného, bohatě zdobeného kroje

Rehabilitační centrum Čeladná
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Rehabilitační centrum Čeladná

Máte zájem o léčbu v Rehabilitačním centru Čeladná a nevíte, jestli se k nám můžete přihlásit? 
V první řadě byste se měli poradit se svým praktickým lékařem nebo odborným lékařem, zdali vám 
pobyt u nás doporučí.

Důležité je následně vypsat 
typ léčby:

I) Překlad z lůžka na lůžko
Návrh na rehabilitační péči vystavuje lékař 
při hospitalizaci. Do rehabilitační péče 
pacient nastoupí do 10 kalendářních dnů 
od vystavení návrhu. Termín nástupu na 
rehabilitaci domlouvá oddělení nemocnice 
s našimi staničními sestrami.

II) Po propuštění z nemocnice
V tomto případě se s rehabilitací začíná 
až po ukončení hospitalizace. Návrh na 
rehabilitační léčbu vystavuje lékař vysílající 
nemocnice. Termín nástupu na rehabilitaci 
domlouvá příslušné oddělení nemocnice 
s naší staniční sestrou. Délka platnosti 
návrhu je 1 měsíc od data schválení pojiš-
ťovnou.

III) Indikace k léčbě z domova
Návrh na léčebně rehabilitační péči 
v odborné léčebně vypisuje ošetřující lékař. 
Vhodné je připojit doporučení odborného 
lékaře. Délka platnosti návrhu je 3 měsíce 
od data schválení pojišťovnou. Poslední den 
platnosti návrhu je zároveň poslední den 
možného nástupu.

Jsme odborný léčebný ústav,
nikoliv lázně 

Spousta pacientů a někdy i sami lékaři mají 
problém se správnou identifikací léčby. 
Rehabilitační centrum Čeladná je odborný 
léčebný ústav (OLÚ) a poskytuje léčebně 
rehabilitační péči, nikoliv lázeňskou či 
příspěvkovou péči. Typ léčby v OLÚ je jiný 
než v lázních a je nutno vyplnit správný 

formulář „Návrh na léčebně rehabilitační 
péči v odborné léčebně“. Poté, co je 
návrh schválený pojišťovnou, je zaslán 
k nám a naše příjímací kancelář plánuje 
na základě počtu přijatých návrhů umís-
tění pacientů do jednotlivých léčebných 
domů. Upozorňujeme, že není vždy možné 
rezervovat pobyt a typ pokoje dopředu 
(jako v lázních). Přijímáme vysoké procento 
pacientů z nemocnic (překlady z lůžka na 
lůžko) a proto je těžké dopředu odhadnout 
kapacitu v našem zařízení. 

Kontaktovat naši ústřednu ohledně termínu 
nástupu a typu pokoje můžete v momentě, 
kdy dostanete informaci od pojišťovny, 
že váš návrh byl schválen a zaslán k nám. 
Léčebně rehabilitační péče se neřídí indi-
kačním seznamem a jejím cílem je obnovit 
maximální kondici pacienta.

Po celou dobu pobytu u nás jsou pacienti 
pod zdravotnickým dohledem. Délku poby-
tu určuje ošetřující lékař v našem zařízení 
a trvá nejčastěji od 3 do 5 týdnů, v případě 
potřeby lékař může pobyt prodloužit.

Jaké nemoci u nás léčíme

Léčebně rehabilitační péči hrazenou pojiš-
ťovnou poskytujeme pacientům s pohybo-
vými, cévními a nervovými nemocemi:
•	 po ortopedických operacích s použitím 

kloubních náhrad,
•	 po úrazech a operacích s traumatickým 

poškozením měkkých tkání a kostí,
•	 s osteoporózou, artrózou velkých klou-

bů,
•	 s bolestmi zad nebo skoliózou,
•	 stavy po cévních mozkových příhodách,
•	 s roztroušenou sklerózou,
•	 s polyneuropatií, 
•	 s Parkinsonovou chorobou,
•	 po operacích srdce (např. aortokoronár-

ní angioplastika nebo bypass),
•	 po infarktu,
•	 s ischemickou chorobou srdeční a další.

Další užitečné informace a kontakty 
naleznete na našich webových stránkách 
www.rcceladna.cz

Lucie Mohwinkel
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Rolety Den /Noc 
 

Látkové rolety v kazetovém systému s vodítky s látkou DEN/NOC ve 
vodorovných průhledných a zatemňovacích pruzích. Vyznačují se vynikajícím 
zpracováním a bezkonkurenčním designem. Rolety se vyrábějí podle velikosti 
navíjecího mechanismu ve třech verzích (maxi, mini a v kazetě). 

 

Plisé – okenní i střešní 
 

Využijte jarní slevu – 25 % 
 

Nabízíme všechny druhy 
interiérových zastínění jako 
látkové rolety, okenní 
plisé, rolety Den a 
Noc, okenní i dveřní 
sítě proti hmyzu, 
hliníkové a dřevěné 
žaluzie 25/50 mm. 

Moderní a funkční řešení normálního i střešního okna. Hlavní výhodou je 
snadná montáž a demontáž (např. pro mytí oken), systém, který umožňuje 
posuv zespodu i shora. Lze použít pro jakýkoli typ okna, velmi jednoduchá 
obsluha. 
 

Římské rolety 
Římské rolety jsou typem dekorativních záclon zvednutých 
díky systému speciálních šňůr, v důsledku čehož je látka 
při zvednutí závěsu uspořádána do vodorovných, rovno-
běžných záhybů. Jsou mimořádně efektní okenní dekorace. 
Mohou fungovat jako záclony nebo závěsy, protože 
mohou být vyrobeny z různých druhů látek. 

ROLUMAX s.r.o. Objednejte si zaměření a montáž ZDARMA tel. 776 034 549 

Inzerce
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+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p. R.
www.studioaura.cz

MODERNÍ LÉČBA
POHYBOVÉHO APARÁTU 
Nejmodernější terapeutická technologie pro efektivní léčbu širokého
spektra onemocnění pomocí vysokovýkonného robotického laseru

bolesti zad a páteře
golfový a tenisový loket
karpální tunely
patní ostruhy, bolesti Achillovy šlachy
akutní stavy po zranění
pooperační jizvy
tinnitus

LÉČBA VYSOKOVÝKONNÝM
ROBOTICKÝM LASEREM

Rezervujte si termín:
Zaměřeno zejména na diagnózy:

 JUDO BESKYDY z.s. 
 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 STAŇ SE ČLENEM ÚSPĚŠNÉHO SPORTOVNÍHO KOLEKTIVU. 
 

 

RAŠKOVICE  -  FRÝDEK- MÍSTEK  -  DOBRÁ  -  FRÝDLANT- NOVÁ VES  -  
NOŠOVICE  -  PALKOVICE  -  HNOJNÍK  -  DOLNÍ DOMASLAVICE  -  

KOMORNÍ LHOTKA  -  MORÁVKA  -  BRUŠPERK     

 
                       ZZAAČČÍÍNNÁÁMMEE  VV  ZZÁÁŘŘÍÍ..  

 NNAABBÍÍZZÍÍMMEE::  
 

BABY JUDO - Jde o systematické cvičení dětského juda s propracovanou metodikou pro děti od 4 do 6 let. 
Děti se učí především základům gymnastiky. Získají návyky potřebné pro soustavnou sportovní přípravu v 
pozdějším věku.  Věnují se rozvoji síly, rychlosti, obratnosti a vytrvalosti zejména formou zábavných 
cvičení, her a soutěží.  Baby judo je vhodné pro všechny kluky i holky.  S úspěchem se zapojí i děti 
s nadváhou a sníženou motorickou schopností, které by se v jiných sportech hůře uplatňovali. Judo bylo 
organizací UNESCO doporučeno jako mimořádně vhodný sport pro děti. Tréninky jsou koncipovány tak,  
aby se děti mohly zapojit kdykoliv v průběhu roku. 

 
KROUŽEK PO ŠKOLE – přihlásit se můžou všechny děti od šesti let. Děti se zde naučí základní dovednosti 
z gymnastiky a judistické pády nezbytné pro další trénování.  V průběhu jednoho roku se výrazně zvýší 
jejich fyzická zdatnost, naučí se také disciplíně, sebeovládání, trpělivosti. Naučí se přijmout prohru ale 
především zvítězit. Děti se zúčastňují vhodných soutěží odpovídajících jejich připravenosti. 

 SPORTOVNÍ KLUB JUDO, VÝKONOSTNÍ A VRCHOLOVÝ SPORT – Všichni zájemci, kteří se judu chtějí věnovat 
na závodní úrovni, nebo se intenzivně zdokonalovat v technikách judo. Děti a mládež prochází intenzivní a 
náročnou přípravou pod vedením nejlepších trenérů s mezinárodními zkušenostmi. Pravidelně se 
zúčastňují mistrovských soutěží doma i v zahraničí. Několikrát ročně mají možnost další kvalitní přípravy 
na tréninkových kempech a seminářích. Nejlepší jsou zařazení do tréninkových center vrcholového sportu 
a státní reprezentace.      

 Nezávaznou a bezplatnou, předběžnou přihlášku vyplňte na www.judobeskydy.cz  
V případě neúčasti bude přihláška stornována.  Pokud se nepodaří naplnit potřebný počet dětí, budou moci 
zájemci využít tréninků na dalších základnách klubu v okolí.  
BLIŽŠÍ INFORMACE NA www.judobeskydy.cz, email: judoskpova@seznam.cz, tel.: 605513443, 605513429 

  www.judobeskydy.cz 

 

 

  SK BESKYD ČELADNÁ 

 

 

 

 

 TENISOVÝ KURT 

  Provozní doba po–ne   8:00–20:00    100Kč/hod. 

 

  Služby:  

 Půjčení tenisové rakety 1 ks    50 Kč/hod. 
 Tenisové míčky 4 ks   50 Kč/hod. 
 Koš s tenisovými míčky 30 ks 150 Kč/hod. 
 Prodej nových míčků 4 ks 250 Kč  
 Vyplétání raket 550 Kč 
 

 Pořádáme tenisové turnaje. 

 
 Otevřeno bude v uvedených časech vždy po telefonické   

 dohodě na telefonním čísle 607 814 787 

 Používání tenisového kurtu se řídí Provozním řádem. 

                                                                                                              

Inzerce
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Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetko-
vé trestné činnosti  Vám nabízíme výhodné 

zabezpečení Vašeho rodinného domu, 
apartmánu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, 
Frýdlant nad Ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 

Ondřejníkem a Ostravice.

Připojíme Váš již existující elektronický zabez-
pečovací systém na náš pult centralizované 

ochrany, případně Vám připravíme 
návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete 
mít neustále přehled o Vašem objektu také 

prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení 
hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže uvedených 
kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

Inzerce



37

Rostislav Václavek
autor bestselleru
Změň svůj dech a
začnou se dít věci

za podpory

START:10:00 hod

 www.beskydsky-ledoborec.cz TĚŠÍME SE NA VÁS!!! 

POZVÁNÍ PŘIJALI  

Zahájení 3. otužilecké sezóny s Beskydským ledoborcem

Otakar Zemek
 náčelník největší
skupiny otužilců

 v ČR - otužilci FM

DECHOVÝ WORKSHOP
JÓGA
SAUNOVACÍ STAN
PONOR DO ŘEKY

Inzerce



Stříhání ovcí v Beskydech přilákalo návštěvníky 
do ski Areálu Opálená
V krásném slunečném počasí se v sobotu 10. 8. uskutečnilo tradiční Stříhání ovcí v Beskydech ve ski 
Areálu Opálená.

Tato událost se stala vyhledávaným místem 
pro rodiny s dětmi, milovníky přírody 
a všechny, kdo si chtěli užít jedinečnou 
atmosféru spojenou s tradičním řemeslem.

Hlavní atrakcí dne bylo samozřejmě stří-
hání ovcí, které přilákalo pozornost mnoha 
zvědavců.

Profesionální střihači předváděli své umění 
a vysvětlovali návštěvníkům, jak důležitá je 
tato činnost pro zdraví a pohodu ovcí.

Vedle samotného stříhání si návštěvníci 
mohli vychutnat bohatý doprovodný 
program.

Řemeslníci předváděli své dovednosti, mezi 
nimi vynikal kovář a tkadlec, který prezen-
toval tradiční zpracování vlny. 

tradice i zábava
O zábavu se postaral také valašský soubor 
Ševčík, který přijel s cimbálovkou i taneč-
ním souborem.

Jejich vystoupení dodalo celé akci autentic-
kou atmosféru a přeneslo návštěvníky do 
světa valašských tradic.

Významným zpestřením programu byla 
i účast Portášů z Valašské Bystřice, kteří 
představili svou historickou výzbroj 
a přiblížili návštěvníkům tradici valašských 
strážců.

K dobré náladě 
přispělo i výbor-
né občerstvení. 
Návštěvníci si po-
chutnali na domá-
cích borůvkových

knedlících a bramborácích, které se 
staly oblíbenou pochoutkou nejednoho 
účastníka.

poděkování
Rádi bychom poděkovali všem sponzorům 
akce a obci Čeladná za finanční podporu. 
Akce Stříhání ovcí v Beskydech opět uká-
zala, že tradice a řemesla mají své pevné 
místo i v dnešní době a že setkání v krásné 
přírodě Beskyd přináší radost malým 
i velkým.

Petr Mikeska
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Reportáž

Tkadlec předvedl tradiční zpracování ovčí vlny A přijeli i Portáši!

O hudbu se staral valašský soubor Ševčík Odborníci lidem vysvětlovali, jak je stříhání důležité pro zdraví ovcí




